ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
К проекту  решения Думы Кировского муниципального района

«Об утверждении Положения о порядке выдачи разрешений и об условиях заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Кировского муниципального района»
          Необходимость реализации проекта муниципального правового акта «Об утверждении Положения о порядке выдачи разрешений и об условиях заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Кировского муниципального района» (далее - Порядок)  устанавливает порядок и условия выдачи разрешений, заключения договоров при установке и эксплуатации рекламных конструкций гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, и обусловлено изменениями в законодательстве, произошедшими с момента принятия ранее действовавшего Положения 2006 года, а также в связи с необходимостью установления методики и размера платы за установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Кировского муниципального района в соответствии со сложившимися рыночными ценами с учетом ограничений, установленных законодательством.

Порядок 2018 года устанавливает перечень видов и типов рекламных конструкций, в учетом изменения законодательства устанавливает процедуру утверждения схемы рекламных конструкций, а также порядок внесения изменений в схему, в том числе по инициативе юридических лиц и предпринимателей, заинтересованных в установлении новой рекламы. 
Кроме того, устанавливает порядок аннулирования разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, демонтажа незаконно установленных рекламных конструкций. 

Предлагается к утверждению методика расчета платы по договору на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, в соответствии с которой размер платы зависит от типа конструкции, площади рекламного места, местоположения рекламной конструкции. 

В случае предоставления всех рекламных мест, включенных в схему рекламных конструкций на территории Кировского муниципального района, годовой объем доходов от рекламы может составить порядка 1300,0 тыс.руб., доход от госпошлины – 160,0 тыс.руб. в год.

Принятие Порядка  позволит провести проверки незаконно установленных рекламных конструкций, что в свою очередь позволит активизировать работу по внесению изменений в районную схему рекламных конструкций, и увеличить доход бюджета района.
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