Приложение 

к решению Думы Кировского муниципального района 

от 29.11.2018 года №416

Уважаемый Олег Николаевич!

 Дума Кировского муниципального района рассмотрела на очередном заседании  29 ноября 2018 года  проект бюджета Кировского муниципального района в первом чтении.

При обсуждении вопроса выделения дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений главы Кировского и Горноключевского городских поселений  обратились  с вопросом о невозможности участия в краевых и федеральных программах, так как у поселений недостаточно средств для участия в программах, требующих софинансирования из местных бюджетов. 
По результатам рассмотрения данного вопроса Дума Кировского муниципального района  просит  оказать помощь в решении вопроса о снижении процента  софинасирования из местного бюджета до минимально возможного для подготовки проектно-сметной документации и строительства противопаводковых гидротехнических сооружений  в курортом поселке Горные Ключи Кировского муниципального района. Этот вопрос очень важен для населения поселка, а высвободившиеся средства администрация Горноключевского городского поселения  может распределить на другие нужды поселения.
Кировское городское поселение планирует участие в краевой программе софинаирования  в реализации закона Приморского края №837-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков  гражданам, имеющим трех и более детей в Приморском крае» и, в связи с этим,  остро нуждается в уменьшении процента софинансирования в части проектирования и строительства объектов водоснабжения  и водоотведения  к земельным  участкам, предоставляемым гражданам, имеющим двух и более детей, затраты из местного бюджета на которое составляют 2.5 -3.0 млн. рублей. 
На ремонт двух сельских домов культуры  в с.Преображенка и  с.Шмаковка Кировского городского поселения  требуется  из местного бюджета 0.5 млн. рублей.
В рамках реализации Федерального закона   №507-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты» поселению необходимо изыскать 2.5-3.0 млн. рублей для выполнения работ по созданию геоинформационной системы  для управления земельно-имущественным комплексом Кировского городского поселения, так как без него невозможно будет  осуществлять   полномочия по градостроительной деятельности. Софинасирование на выполнение Федерального закона   №507-ФЗ  из бюджета Приморского края на данный момент не предусмотрено.
Просим изыскать возможность оказать помощь в уменьшении процента софинансирования из местного бюджета до минимально возможного Кировскому и Горноключевскому поселениям Кировского муниципального района на реализацию данных программ.
Приложения: обращения Кировского и Горноключевского городских поселений.

Председатель Думы





               М.Ю. Хуторной
