ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ НА ВЫДАЧУ ЖИЛИЩНЫХ СЕРТИФИКАТОВ ДЛЯ ЛИЦ ИЗ ЧИСЛА ДЕТЕЙ-СИРОТ И ДЕТЕЙ, ОСТАВШИХСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ, СТАРТОВАЛ В КИРОВСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ
С 10 июня по 1 августа отделом опеки и попечительства администрации Кировского муниципального района осуществляется прием заявлений для получения сертификатов для приобретения жилых помещений лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
На сертификат могут претендовать лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющие на руках судебные решения, вынесенные до 2019 года. Решение о мере поддержки будет приниматься непосредственно при наличии заключения об удовлетворительной адаптации к самостоятельной жизни.
[bookmark: _GoBack]Срок действия сертификата – шесть месяцев с даты его выдачи. В течение полугода у его обладателя будет возможность приобрести жилье у физических и юридических лиц по договору купли-продажи на территории любого муниципального образования Приморья. При желании в дополнение к выплате можно использовать собственные средства, средства материнского капитала или средства кредитных учреждений.
К заявлению на предоставление сертификата необходимо приложить ряд документов. В частности, от кандидата потребуется предоставить копию паспорта вместе с оригиналом, документ, подтверждающий или факт обучения по очной форме, или наличие трудовой деятельности, или причин, по которым трудовая деятельность не может осуществляться, а также письменное согласие заявителя на заключение мирового соглашения.

