Приложение 

к решению Думы Кировского муниципального района 

от 31.01.2019 года №453
Уважаемый Олег Николаевич!


Информируем Вас о том, что  Кировский муниципальный район на протяжении последних  лет находиться в крайне сложном финансовом положении. Год от года ситуация стремительно ухудшается, на сегодняшний момент кредиторская задолженность более 150,3 млн. рублей, что составляет 80% от величины собственных доходов запланированных на 2019 год - 192,252 млн. рублей (только перед КГУП «Примтеплоэнерго» задолженность за потреблённую тепловую энергию составляет 98,6 млн. рублей).  Просроченная кредиторская  задолженность составляет 129,219 млн. рублей. Объём муниципального долга на начало года составляет 19 980.000 тыс. рублей.

Только благодаря тому, что на 2019 год району выделена дотация на сбалансированность  в размере 64 825,317 тыс. рублей район смог сформировать «сбалансированный» бюджет, в 2018 году бюджет был принят с кассовым разрывом в 62 млн. рублей.  Из-за огромной кредиторской задолженности остановлены операции на расчётных счетах  в 21 образовательном учреждении (14 школ, 4 детских сада, 2 школы искусств, учреждение дополнительного образования).

 Основной источник поступления доходов в район - НДФЛ. На 2019 год и плановый период 2020, 2021 годов район отказался от дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности и 100% перешёл на дополнительный норматив. На сегодняшний день  он составляет за счёт средств краевого бюджета - 57,3683%. Сумма поступлений от НДФЛ, запланированная в бюджете на 2019 год, составляет 133 577 тыс. рублей. Для погашения кредиторской задолженности и своевременной оплаты текущих платежей  району крайне необходимы дополнительные средства.

Убедительно просим Вас рассмотреть возможность оказания финансовой помощи району в виде дополнительной дотации на сбалансированность, либо, как один из вариантов, просим рассмотреть возможность увеличения дополнительного норматива отчислений от налога на доходы физических лиц, подлежащих зачислению в районный бюджет Кировского муниципального района  на 2019 год и плановый период 2020, 2021 годов. Увеличение дополнительного норматива на 10% от существующего, увеличит поступление средств в бюджет района на 21 417,5 тыс. рублей, на 20% увеличит поступление средств в бюджет района на 42 835,0 тыс. рублей. Дополнительные средства позволят району подписать реальные к исполнению графики погашения кредиторской задолженности, что позволит решить вопрос по отзыву исполнительных листов и как следствие открытию счетов образовательных учреждений. До решения вопроса об оказании финансовой помощи убедительно просим Вас оказать содействие в решении вопроса по отзыву исполнительных листов КГУП «Примтеплоэнерго». Это позволит разблокировать счета части образовательных учреждений и снизить долговую нагрузку на бюджет района. На сегодняшний день сумма начисленных штрафов и пеней более 10,5 млн. рублей.
 С большим уважением к Вам и надеждой  на понимание, депутаты Думы Кировского муниципального района.
