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Отсрочка  уплаты  арендной  платы по договорам аренды
Министерство промышленности и торговли Приморского края                   (далее - министерство) информирует, что в соответствии с п.1. ст. 19 Федерального закона от 01.04.2020 г. № 98-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» арендодатель обязан заключить дополнительное соглашение, предусматривающее отсрочку уплаты арендной платы, предусмотренной в 2020 году, в течение 30 дней со дня обращения арендатора соответствующего объекта недвижимого имущества.

Требования к условиям и срокам отсрочки уплаты арендной платы по договорам аренды недвижимого имущества определены Постановлением Правительства Российской федерации от 3.04.2020 г. № 439 «Об установлении требований к условиям и срокам отсрочки уплаты арендной платы по договорам аренды недвижимого имущества» (далее – Постановление).

Постановлением, в том числе установлено, что юридические лица и индивидуальные предприниматели собственники объектов недвижимости, предоставившие отсрочку уплаты арендной платы по договорам аренды объектов недвижимого имущества, могут воспользоваться мерами поддержки, касающимися уплаты налога на имущество организаций, имущество физических лиц, земельного налога, арендной платы за землю по данному объекту недвижимости за период, на который предоставлена отсрочка.
С полным перечнем мер поддержки Вы можете ознакомиться на официальном сайте Федеральной налоговой службы по адресу: https://www.nalog.ru/rn25/business-support-2020/
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