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                        НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА
                     ИНФОРМИРУЕТ

              С 5 августа ФНС выдает ИП и ЮЛ  бесплатные ЭП.

        С 5 августа 2021 года началась промышленная эксплуатация Удостоверяющего центра (УЦ) ФНС РФ (согласно приказу ФНС от 5 июля 2021 г. № ЕД-7-24/636@).
        УЦ ФНС обеспечивает юридических лиц, ИП и нотариусов квалифицированными сертификатами ключа проверки электронной подписи (ЭП). Согласно утвержденному регламенту, УЦ бесплатно изготавливает и выдает квалифицированный сертификат ключа проверки ЭП и изготавливает ключ ЭП. Чтобы получить сертификат и ключ, заявитель должен обратиться в точку выдачи (список прилагается к приказу) с соответствующим заявлением. Изготовление сертификата производится в течение 15 минут, но при условии посещения точки выдачи в согласованное время и заблаговременного подтверждения всех сведений, предоставленных заявителем. Помимо изготовления и выдачи сертификатов и ключей, Удостоверяющий центр: устанавливает сроки действия сертификатов; прекращает действие сертификата по заявлению владельца; ведет реестр выданных сертификатов.
[bookmark: _GoBack]        Кроме того, УЦ проверяет уникальность ключей проверки ЭП, выдает инструкции по информационной безопасности, информирует о рисках, связанных с использованием электронной подписи.
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