Основные направления

бюджетной и налоговой политики Кировского

муниципального района на 2012 год

Основные направления налоговой и бюджетной политики Кировского муниципального района на 2012 год сформированы в рамках составления проекта районного бюджета на очередной финансовый год исходя из доходных возможностей местного бюджета в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Бюджетным посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию о направлении бюджетной политики России на 2012-2014 годы, решением Думы Кировского муниципального района от 15.07.2009 года № 823 «Положение о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Кировском муниципальном районе».

Бюджетная и налоговая политика Кировского муниципального района на 2012 год является основой планирования.

Основным приоритетом при реализации бюджетной и налоговой политики на 2012 год является:

- обеспечение сбалансированности бюджета и его устойчивости;

- формирование рациональной сети муниципальных учреждений, повышения качества оказываемых услуг;

- повышение качества администрирования доходов, поступающих в бюджет Кировского муниципального района;

- повышение качества и эффективности управления муниципальным имуществом;

- развитие собственного налогового потенциала, сокращение недоимки.

При формировании бюджета Кировского муниципального района на 2012 год учтены изменения в Законодательстве Российской Федерации, в Законодательстве Приморского края:

1. Налоговая политика:

В соответствии с изменениями в федеральном законодательстве с 01.01.2012 года предусматриваются:

- передача из местных бюджетов в федеральный бюджет государственной пошлины за государственную регистрацию транспортных средств и штрафов за административные правонарушения в области дорожного движения в связи с переводом финансового обеспечения полиции на федеральный уровень;

- во исполнение Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» в доход бюджета Кировского муниципального района будут зачисляться поступления от платных услуг и иной приносящей доход деятельности казенных учреждений;

- введение в действие новой главы «Патентная система налогообложения» части второй Налогового кодекса Российской Федерации для применения индивидуальными предпринимателями. Предусматривается с 1 января 2013 года постепенное сокращение сферы применения системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности. С 1 января 2014 года система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности отменяется. Таким образом, для индивидуальных предпринимателей станет возможным выбор между общим режимом налогообложения, упрощенной системой налогообложения или патентной системой налогообложения.

В целях получения дополнительных доходов по налогу на доходы физических лиц необходимо продолжить проводимую совместно с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти работу по легализации заработной платы работающего населения и выводу из «тени» доходов предпринимателей. Практика показала, что принимаемые меры действенны и имеют ощутимый финансовый результат.

В целях развития предпринимательской деятельности района в 2012 году коэффициенты, применяемые для расчета единого налога на вмененный доход, оставлены неизменными. Следует отметить, что в результате проведенной работы на протяжении ряда лет на территории Кировского муниципального района приняты оптимальные и экономически обоснованные значения корректирующего коэффициента К2.

Основными направлениями повышения эффективности работы в области формирования доходов бюджета муниципального района являются:

- дальнейшее взаимодействие с федеральными и региональными исполнительными органами государственной власти, осуществляющими администрирование доходов, подлежащих зачислению в бюджет Кировского муниципального района в целях увеличения собираемости доходов и обеспечения своевременного поступления платежей;

- повышения качества и эффективности управления муниципальным имуществом Кировского муниципального района, обеспечение его полного учета;

- своевременная подготовка нормативно-правовых актов в области налогообложения;

- развитие собственного налогового потенциала (повышение доли имущественных налогов, увеличение базы налогоплательщиков, оптимизация налоговых ставок, коэффициентов и льгот по местным налогам, реализация мероприятий по повышению заработной платы, сокращение недоимки).

Продолжать положительную практику совместной работы органов муниципальной власти района с налоговыми и другими контролирующими органами, направленную на соблюдение плательщиками действующего налогового законодательства, ежемесячно проводить заседания Межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике с целью погашения недоимки по налогам во все уровни бюджетной системы.

2. Бюджетная политика Кировского муниципального района:

Бюджетная политика Кировского муницпального района по формированию и исполнению районного бюджета будет осуществляться в 2012 году с учетом следующих направлений:
- совершенствование нормативно-правовой базы по расходным обязательствам;

- качественное формирование и обеспечение внедрения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг и нормативов их финансового обеспечения;

- определение нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными бюджетными учреждениями;

-   исключение расходов, не связанных с решением вопросов местного значения;

- оптимизация  функций  муниципального  управления  и  повышения эффективности их обеспечения, в том числе развитие системы мониторинга качества финансового менеджмента;

- обеспечение соблюдения норматива расходов на содержание органов местного самоуправления Кировского муниципального района;

- совершенствование муниципального финансового контроля, ориентированного на определение эффективности и результативности бюджетных расходов.

Районный бюджет Кировского муниципального района на 2012 год впервые формируется и будет исполняться в условиях внедрения новых форм финансового обеспечения услуг, оказываемых муниципальными бюджетными учреждениями, для чего администрацией района приняты все необходимые нормативные документы.

При формировании бюджетных ассигнований на 2012 год учтено:
- снижение ставки страховых взносов в государственные внебюджетные фонды с 34 до 30 процентов;

индексация расходов путем увеличения:

-  на коммунальные услуги с 1 июля 2012 года на 15 процентов;

- расходов в части оплаты услуг связи, транспортных услуг с учетом прогнозируемого уровня инфляции на очередной финансовый год;

- провести увеличение в 1.1 раза с 1 января 2012 года размеров ежемесячного денежного вознаграждения лиц, занимающих муниципальные должности Кировского муниципального района, размеров окладов месячного денежного содержания по должностям муниципальной службы Кировского муниципального района, размеры должностных окладов работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальных служащих Кировского муниципального района;

- провести увеличение в 1,06 раза с 1 октября 2012 года тарифных ставок (должностных окладов) тарифной сетки по оплате труда работников бюджетных учреждений.

Продолжить работу постепенного перехода к программному бюджету.
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» с 01.01.2012 года из перечня вопросов местного значения Кировского муниципального района исключаются вопросы оказания первичной медико-санитарной помощи в амбулаторно-поликлинических, стационарно-поликлинических и больничных учреждениях, скорой медицинской помощи.

Указанные полномочия переданы в ведение органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

Для финансирования дефицита районного бюджета Кировского муниципального района в 2012 году планируется привлечь кредиты кредитных организаций, процентная ставка по которым не превысит ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации.

Кредиты, привлеченные в текущем году, будут погашены в 2012 году в полном объеме.

Реализация положений основных направлений бюджетной и налоговой политики Кировского муниципального района на 2012 год позволит обеспечить устойчивость и сбалансированность районного бюджета, исполнить в полном объеме запланированные обязательства перед бюджетной сферой и жителями Кировского муниципального района.
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