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                        НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА
                     ИНФОРМИРУЕТ

            
[bookmark: _GoBack]    Хозяйствующие субъекты на пляжах Приморского края не применяют контрольно-кассовую технику
    Налоговые органы Приморского края провели контрольные мероприятия на территории пляжных зон, мест массового отдыха граждан (г. Владивостока, п. Ливадии г. Находки, о. Русский, с. Безверхово Хасанского района, Уссурийского городского округа).
     В ходе этой работы были выявлены нарушения в части неприменения контрольно - кассовой техники (ККТ) в 9 случаях из 14. По всем установленным фактам, в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации, ведутся административные производства.
     Дополнительно проведено наблюдение и фиксация деятельности налогоплательщиков туристической отрасли с целью дальнейшего контроля представленной налоговой отчетности и сопоставления представленных сведений.
     Согласно Федеральному закону № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники», установка и применение ККТ является обязательной процедурой, как для крупных организаций, так и для индивидуальных предпринимателей, которые занимаются реализацией товаров и услуг.
       Выдача чека это не только механизм «обеления» экономики и сокращение объема «теневого» оборота наличных денежных средств. Чек – это документ, который может обезопасить потребителя в случае непредвиденных ситуаций с товаром или услугой. При расчете с продавцом можно самостоятельно контролировать легальность покупок с помощью мобильного приложения ФНС России «Проверка чека», который позволяет сканировать QR-код с чека и сохранить документ внутри сервиса.
       УФНС России по Приморскому краю призывает граждан сообщать в налоговые органы о фактах невыдачи кассового чека при осуществлении расчётов по телефону горячей линии +7 (423) 241-13-51, или через сервис «Обратиться в ФНС России» на сайте www.nalog.gov.ru.
       В целях выявления нарушений законодательства на территории Приморского края, создания равных конкурентных условий ведения бизнеса субъектами предпринимательской деятельности, УФНС России по Приморскому краю на постоянной основе проводятся контрольные мероприятия по проверке соблюдения требований законодательства о порядке применения контрольно-кассовой техники, а также о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в том числе в выходные и праздничные дни.
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