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              О проведении «II Международной   плодоовощной ярмарки»
Департамент лицензирования и торговли Приморского края информирует о следующем:

в целях широкого ознакомления зарубежных партнеров с производимыми в Узбекистане  уникальными по своим потребительским свойствам овощами, плодами, виноградом и бахчевыми культурами в период с 06 по 08 сентября 2017 г. в г. Ташкент планируется проведение «II Международной плодоовощной ярмарки»
На ярмарке будут представлены экспозиции, демонстрирующие экономический и инвестиционный потенциал плодоовощной отрасли  Узбекистана, выставленная свежая и переработанная плодоовощная продукция, произведенная фермерскими, дехканскими хозяйствами

В рамках ярмарки запланировано проведение круглых столов с иностранными участниками по расширению прямых и среднесрочных экспортных поставок свежей и переработанной плодоовощной продукции. Кроме этого предусматриваются мероприятия по посещению зарубежными участниками интенсивных садов, предприятий по переработке плодоовощной продукции, логистических центров и холодильных комплексов.

Участие российских компаний в данном мероприятии даст толчок дальнейшему укреплению двухсторонних рыночных отношений, совершенствованию экономических связей между узбекскими производителями и российскими покупателями.

