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                        НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА
                     ИНФОРМИРУЕТ

         
   О незаконной предпринимательской деятельности на  пляжах Приморья.
    Налоговые органы Приморского края выявили несколько случаев ведения незаконной предпринимательской деятельности в ходе контрольных мероприятий на территории пляжных зон во Владивостоке, на о. Русский, бухте Шамора, селе Андреевка Хасанского района, в г.Находка и Уссурийском городском округе. Результатом работы стали выявленные нарушения в части:
-неприменения контрольно - кассовой техники в 21 случае из 28;
-осуществления незаконной предпринимательской деятельности в 2 случаях из 28.
   По всем установленным фактам, в соответствии с КоАП РФ, ведутся административные производства.
   Важно отметить, что Согласно Федеральному закону № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники», установка и применение ККТ является обязательной процедурой, как для крупных организаций, так и для индивидуальных предпринимателей, которые занимаются реализацией товаров и услуг.
    Выдача чека это не только механизм «обеления» экономики и сокращение объема «теневого» оборота наличных денежных средств. Чек – это документ, который может обезопасить потребителя в случае непредвиденных ситуаций с товаром или услугой. При расчете с продавцом можно самостоятельно контролировать легальность покупок с помощью мобильного приложения ФНС России «Проверка чеков», который позволяет сканировать QR-код с чека и сохранить документ внутри сервиса.
[bookmark: _GoBack]    Напоминаем, в целях выявления нарушений на территории Приморского края, создания равных конкурентных условий ведения бизнеса субъектами предпринимательской деятельности, УФНС России по Приморскому краю проводит контрольные мероприятия по фактам применения контрольно-кассовой техники, соблюдения требований к регистрации в качестве хозяйствующих субъектов, в выходные и праздничные дни.
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