УВАЖАЕМЫЕ РАБОТОДАТЕЛИ!!!
Об участии в БИОТ-2020
Минтруд России и ассоциация разработчиков, изготовителей и поставщиков средств индивидуальной защиты осуществляют подготовку к проведению 24 Международной специализированной выставки «Безопасность и охрана труда -2020» (далее БИОТ-2020) в период с 8 по 11 декабря 2020 года в Москве. 
В рамках БИОТ -2020 планируется проведение сессий и панелей, в которых примут участие руководители федеральных органов исполнительной власти – Министерства труда и социальной защиты, Министерства промышленности и торговли, Фонда социального страхования, Росстандарта, Роструда, Роспотребнадзора, а также руководители и топ-менеджеры крупнейших предприятий промышленности, ведущие российские и зарубежные эксперты.
Информация по условиям участия в БИОТ-2020, а также деловая программа размещены на сайте БИОТ-2020 http://biotexpo.ru/about/galleru/. 
[bookmark: _GoBack]Данная выставка впервые пройдет в онлайн –формате. По всем интересующим вопросам обращайтесь в администрацию Кировского муниципального района по телефону 22-3-98 к главному специалисту по государственному управлению охраной труда Сидоровой Наталье Владимировне.
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