Уважаемые руководители учреждений, расположенных на территории Кировского муниципального района!
     В целях привлечения внимания широкой общественности к вопросам охраны труда, популяризации культуры безопасного поведения и ответственного отношения к соблюдению требований в области охраны труда,  05 декабря 2024 года в 10-00 по московскому времени (по местному в 17.00), федеральное государственное бюджетное учреждение «Всероссийский научно-исследовательский институт охраны труда» Министерства труда и социальной защиты РФ (ФГБУ «ВНИИ труда» Минтруда России) проводит Всероссийское тестирование по охране труда «Охрана труда и безопасность на работе».
     Ссылка на регистрацию для участия во Всероссийском тестировании по охране труда: www.testsafety.vcot.info
     Регистрация участников открывается 25.11.2024, закрывается 04.12.2024 в 18-00 (по московскому времени).
Тестирование проводится 05.12.2024 года во всех субъектах РФ.
[bookmark: _GoBack]     Принять участие в тестировании может любой желающий независимо от гражданства, возраста, образования, социальной принадлежности, вероисповедания.Бесплатно.
     Каждый участник, прошедший регистрацию, в единый день проведения тестирования получит в своем личном кабинете 20 тестовых заданий в случайном порядке. На выполнение заданий отводится 30 минут. 
     После завершения тестирования в личном кабинете для участников, набравших 16 баллов, будет сформирован именной сертификат Участника всероссийского тестирования по охране труда 2024 года.
