И С Т О Р И Ч Е С К А Я   С П Р А В К А
с. Степановка

    Село Степановка основано в 1899 году переселенцами из Киевской и Полтавской губерний. Они прибыли морским путём на пароходе «Нижний Новгород» и «Казань». Селение расположено в 18 верстах от с.Успенка на пути в с.Бельцово. Первым поселенцам было выделено 8,6 тысяч десятин на 81 семью.  В первый год поселилось 40 семей. Новосёлы жили в шалашах, обмазанных глиной, рядом с шалашом клочок земли под огород. Селились не по плану, а место для усадеб выбирали сами.  В полутора верстах протекает река Уссури.  В деревне имеется 9 пар волов, 14 голов лошадей и 32 коровы.
    В 1900 году приехали ещё 20 семей, всего в селе насчитывалось 50 дворов. Общая численность скота 172 головы, лошадей – 4,свиней – 59. Главное занятие жителей: земледелие, скотоводство, пчеловодство и мелкие отхожие промыслы. Почти каждая семья имела в хозяйстве  пчёл. Их покупали в селе Успенка. Пасеки ставили в лесу, на заимках и огородах. Воск продавали в Свято-Троицкий монастырь по 18 рублей за пуд, мёд, за отсутствием сбыта, потреблялся пчеловодами. В усадьбах имелись посадки местных дикорастущих фруктовых деревьев. На огородах возделывались разные огородные овощи, бахчевые культуры и полевые растения.
    К 1 октября  1901 году в селе проживало 57 семей в количестве 439 человек. Имелся скот: 141 взрослый бык, 21 молодой бык, 41 корова и 31 тёлка. По ходатайству жителей села о прирезке земли, им было прирезано около 2500десятин казенной земли. Для распашки употребляли плуги, в которые запрягали от 3 до 6 лошадей. Переселенцами было разработано 90 десятин земли, собрано 4050 пудов пшеницы и ярицы, 360 пудов овса, 500 пудов ячменя, 1000 пудов гречихи, 50 пудов проса и 3000 пудов картофеля. Семена для посевов были привезены с родины. Приехали ещё 10 семей.
     В 1902 году в селе имелось 228 голов рогатого скота и 136 свиней. В августе 1902 года свирепствовала холера, от которой умерло 14 человек. В начале августа этого же года было очень сильное наводнение - убранные  в поле хлеба и скошенное сено унесла вода.  
     В 1905 году на общественные средства выстроена церковно-приходская школа (открыта осенью 1906г.). Учащихся мальчиков - 3, девочек - 12. В 1910 году общая площадь Степановской церковно-приходской школы составляла 90,25 квадратных аршин. Рассчитана была школа  на 45 учащихся, а занималось 67 детей с 8 до 11 лет. Вёл уроки один учитель. 
     В 1906 году начали заниматься пчеловодством. Был приобретён первый рамочный улей. В 1909 году прибыло из европейской России около 30 новых семей. В начале весны этого же года наводнением было смыто около 30 десятин распашек, и на этом месте образовалось болото.
     В 1910 году имелся лесной надел площадью 2500 десятин, состоявший из пород бархата, берёзы, дуба, ореха и ясеня. Возраст от 20 до 200 лет.
     В 1911 году в с. Степановка проживало 680 человек, из ни 376 мужчин, и 304 женщины. На 28 марта 1912 года в селе имелось 134 деревянных жилых строений. На 25 июля 1913 года в с. Степановка проживают 117 детей в возрасте до 5 лет, 184 мужчины и 167 женщин  в возрасте  от 17 до 55 лет и 223 человека - остальных. В это же году случилось сильное наводнение, в результате которого погибли посевы гречихи, пшеницы, ржи, овса, ячменя, разрушены дороги, мосты, переправы.
     С 1 по 20 июня 1915 года в Приморской области проводилась перепись населения. По её данным: общее число приписанных жителей в селе Степановка составило 702 человека. В 1926 году в селе проживало 770 человек.
     В годы гражданской войны на Дальнем Востоке (1919 год) село Степановка была в центре боевых действий партизан, действовавших в тылу колчаковской армии и колмыковского казачьего войска. Командиром партизанского отряда был учитель Комаровской школы Залуцкий Тимофей Григорьевич. Дергач – комиссар, Подоба – начальник хозяйства. Зона действия партизан Свиягино- Чкаловка- Лутковка- Лесозаводск. База партизан - село Степановка. Жители Степановки кормили партизан и помогали им, чем могли. Отряд держал связь с большевиками, ушедшими в подполье и  делал всё возможное, для победы Красной Армии. В 1961 году на братской  могиле красных партизан, погибших в годы японской интервенции на Дальнем Востоке, в селе Степановка установлен памятник.
     В 1930 году образован колхоз «им.Сталина». В колхозе люди занимались животноводством (крупный рогатый скот, лошади, свиньи, куры), полеводством (овощи, зерновые, картофель), пчеловодством. В селе была своя мельница, лесопильня, МЬФ, СТФ, кузня, мех.двор, магазины и другие общественные постройки. Имелся пищеблок для прикомандированных рабочих из «Востокрыбхолодфлота». В 1960 году колхоз «им.Сталина»  был ликвидирован и на его базе образовано Степановское отделение Руновского совхоза. Общая площадь земельных угодий в селе на 1987 год составляла 6342 га.
       В 1968 году был построен Степановский ясли-сад на 50 мест, в 1975 году построен клуб на 120 мест, в 1978 году  начальная школа на 60 мест, в 1980 году общественная баня.   
       На начало 1987 года в начальной школе с.Степановка училось 17 детей, работало 2 магазина. В 1988 году в село приехало 12 семей переселенцев из Киргизии, а осталось на постоянное жительство только 5 семей. Переселенцы испугались трудностей – на производственных участках много ручного труда, низкая зарплата, плохие дороги. Ощущается острая нехватка  рабочих рук- механизаторов, животноводов, рабочих вспомогательных служб. На Степановском отделении действует оросительная система на 1000 га, открыт контрольно - селекционный двор, на котором 5 доярок раздаивают первотёлок, строится картофеле сортировочный  пункт. Который должен высвободить много  дефицитных рабочих рук. Построено 16 двухквартирных жилых дома. Закончено строительство нового детского сада на 90 мест.
       В 1992 году Степановское отделение совхоза «Руновский» реорганизовалось в  АО «Степановское». В Акционерном обществе работало 39 человек. В 1993 году на базе АО «Степановское» образовалось ТОО «Степановское». В 2000 году ТОО «Степановское» реорганизовалось в СХПК «Степановский». СХПК занимается растениеводством, выращивает сою и зерновые культуры, животноводство отсутствует.  В 2004 году СХПК «Степановский» ликвидирован. 
[bookmark: _GoBack]       В апреле 1995 года Степановская начальная школа преобразована в  комплекс «Школа–детский сад». В связи с открытием селе детского дома, в котором нашли приют около 30 детей,  с 1 августа 1995 года создан комплекс «Малый детский дом-школа-детский сад». С 1 апреля 1997 года Степановский детский дом переведён в село Ольховка, а так же организован новый комплекс «Начальная школа-детский сад». В 1998 году детский сад закрылся. В селе продолжает работать начальная школа.
       Численность населения с. Степановка в 1997 году 269 человек, в то числе 143 мужчины и 126 женщин. Родилось 2 человека. В село прибыло 6 человек, выбыло 16 человек. В 2002 году в селе проживало 193 человека, в 2005 году 183 человека, в 2010 году 130 человек, в 2020 году  91 человек. 




