Минтруд России разъяснил вопрос о проведении внеплановой спецоценки условий труда при перемещении рабочих мест

Минтруд России в письме от 02.11.2017 N 15-1/ООГ-2982 разъяснил вопрос о проведении внеплановой специальной оценки условий труда при перемещении рабочих мест.
Ведомство уже высказывало такую позицию в январе 2017 года в письме 23.01.17 № 15-1/ООГ-169.
[bookmark: _GoBack]Когда работодатель перемещает рабочие места из одного помещения в другое, он заново их организует и вводит в эксплуатацию. А ввод в эксплуатацию таких мест – повод для внеплановой спецоценки.
 Днем ввода Минтруд считает дату, когда на вновь организованных рабочих местах начинается штатный производственный процесс. С этого дня есть 12 месяцев, чтобы успеть провести внеплановую спецоценку.

Вопрос: О проведении внеплановой специальной оценки условий труда при перемещении рабочих мест.
Ответ: МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПИСЬМО от 2 ноября 2017 г. N 15-1/ООГ-2982 
Департамент условий и охраны труда рассмотрел по компетенции обращение по вопросу проведения внеплановой специальной оценки условий труда при перемещении рабочих мест и сообщает следующее. 
В случае перемещения рабочих мест из одного помещения в другое работодатель заново их организует и вводит в эксплуатацию в новом помещении, то есть вводит в эксплуатацию новые рабочие места. 
Согласно статье 17 Федерального закона от 28.12.2013 N 426-ФЗ "О специальной оценке условий труда" внеплановая специальная оценка условий труда должна быть проведена в течение двенадцати месяцев со дня ввода в эксплуатацию вновь организованных рабочих мест. 
Полагаем, что под вводом в эксплуатацию вновь организованных рабочих мест следует понимать дату начала на этих рабочих местах штатного производственного процесса, который ранее работодателем в новом помещении не осуществлялся.
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