Будущим пенсионерам, у которых в ближайшее время возникает право на назначение страховой пенсии по старости.

За год до наступления права граждане имеют возможность предоставить документы для проведения заблаговременной работы. Проведение заблаговременной работы позволяет более качественно и в полном объеме подготовить документы для назначения пенсии и назначать её в кратчайшие сроки. В ходе проведения заблаговременной работы специалисты ПФР направляют запросы в государственные и муниципальные учреждения, а также в организации (по прежнему месту работы) с целью получения полных сведений о трудовом стаже и заработной плате, требуемых для назначения пенсии. Для оценки пенсионных прав и проведения заблаговременной работы граждане могут обратиться самостоятельно, либо по приглашению, полученному от Пенсионного фонда, которое рассылается за год до наступления права.                                                                                        
 
Уважаемые, будущие пенсионеры, уходящие на пенсию за 12 месяцев до наступления срока назначения страховой пенсии по возрасту, в том числе досрочной (льготной) ! Не ждите приглашения из Пенсионного фонда на заблаговременную работу с документами,  ведь не всегда данные об адресе проживания, имеющиеся в распоряжении ПФР, соответствуют вашему фактическому проживанию. Заблаговременная работа проводится для того, чтобы в момент назначения пенсии максимально учесть все заработанные пенсионные права, чтобы предельно сократить срок назначения пенсии, и соответственно, срок получения первой выплаты. Специалисты УПФР подскажут, какие документы надо собрать именно Вам; при необходимости могут сделать запросы бывшим работодателям, оценят сведения, содержащиеся в представленных документах, правильность оформления документов;
в необходимых случаях проведут документальную проверку с целью подтверждения условий или характера работы.
                                                           
 В настоящее время имеется возможность подачи документов для проведения заблаговременной работы через многофункциональный центр (МФЦ), с большей частью работодателей заключены соглашения, в соответствии с которыми, работники могут передавать свои документы в том, числе и заявления о назначении пенсии, через работодателя в электронном виде, что позволит исключить ожидание в очередях при подаче заявлений о назначении пенсий и выборе доставочной организации и более рационально использовать рабочее время работников организаций. Неработающие граждане отдалённых сёл могут передавать  документы  без посещения Управления ПФР через  уполномоченных специалистов Администрации своих  поселений.   Напомним, что  Страхователи - работодатели, которые позаботились о своих работниках и Главы поселений, которые в помощь неработающим гражданам своих поселений, заключили Соглашения об электронно-информационном взаимодействии с УПФР и, уполномоченные представители которых,   предоставляют информацию и пакет документов в Управление ПФР  в электронном виде, не покидая своего рабочего места и не выезжая в пос. Кировский.     Телефон для справок: 23-3-18.
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