[bookmark: _GoBack]Минпросвещения утвердило требования к размещению, хранению и использованию аптечки для оказания первой помощи.
       Приказом Минпросвещения России от 29.10.2024 № 752 утверждены требования к размещению, хранению и использованию аптечек для оказания первой помощи с применением медицинских изделий в организациях, осуществляющих образовательную деятельность в установленной сфере ведения Министерства просвещения Российской Федерации.
         Из текста Приказа следует, что аптечки используются для оказания первой помощи при несчастных случаях, травмах, ранениях, поражениях, отравлениях, других состояниях и заболеваниях, угрожающих жизни и здоровью обучающихся, педагогических, руководящих и иных работников.
Основные требования к размещению и хранению аптечки следующие:
- аптечки размещаются в местах, нахождение в которых сопряжено с риском возникновения несчастных случаев с обучающимися, педагогическими, руководящими и иными работниками (вестибюль, столовая, актовый или спортивный зал и т.д.);
- места для хранения аптечек должны обеспечивать к ним беспрепятственный доступ, сохранность содержимого, защищенность от механических воздействий и высоких температур.
         Кроме того, ответственными лицами из числа работников образовательной организации не реже 1 раза в месяц производится проверка аптечки на предмет ее соответствия требованиям к комплектации, срокам службы медицинских изделий и целостности их упаковки. 
        Вместе с тем Приказом устанавливается запрет на использование изделий в случае нарушения их стерильности, а также повторное использование изделий, загрязненных кровью и другими биологическими жидкостями.
