	Налоговые органы страны проводят

Дни открытых дверей 

В рамках проведения единой информационной кампании, направленной на повышение уровня налоговой грамотности граждан в период сдачи деклараций о доходах физическими лицами, 04 апреля, 05 апреля,  25 апреля и 26 апреля с 09.00 до 20.00 текущего года пройдут всероссийские Дни открытых дверей по информированию налогоплательщиков о налоговом законодательстве и порядке заполнения налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц.
В этот период все желающие смогут больше узнать о декларационной кампании 2019 года и получить  практические рекомендации  по заполнению декларации по налогу на доходы физических лиц (по форме 3-НДФЛ).  

Специалисты налоговой службы расскажут:
 - о наличии (отсутствии) обязанности декларирования полученного ими дохода и необходимости уплаты с него налога;
- о порядке исчисления и уплаты НДФЛ;

- о порядке заполнения налоговой декларации по НДФЛ;

- о наличии (отсутствии) задолженности по НДФЛ;

- как воспользоваться компьютерной программой по заполнению налоговой декларации с помощью ПО «Декларация» в электронном виде;

- о получении налоговых вычетов; и другим вопросам, возникающим у налогоплательщиков.

- о возможностях подключения к Интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и другим вопросам, возникающим у налогоплательщиков.

           Кроме того, в эти дни все желающие смогут подать налоговую декларацию по НДФЛ при наличии необходимых сведений и документов, а сотрудники налоговых органов помогут воспользоваться компьютерами с программным обеспечением, покажут, как заполнить налоговую декларацию в электронном виде. 


