Что делать после расследования НС: пошаговая инструкция для специалиста по охране труда
Шаг 1. Выдайте документы пострадавшему или его доверенному лицу
У работодателя есть три календарных дня после расследования легкого, тяжелого, в том числе группового производственного НС, чтобы выдать один экземпляр утвержденного им акта № Н-1 пострадавшему или его доверенному. Если произошел смертельный НС, акт № Н-1 должны получить иждивенцы, близкие родственники или свойственники погибшего, либо их доверенные. Когда случай квалифицировали как не связанный с производством, по требованию пострадавшего выдают акт по форме № 5, а в случае его смерти — по требованию иждивенцев, близких родственников или свойственников погибшего, либо их доверенных (ч. 6 ст. 230 ТК; абз. 3 п. 30 Положения, утв. приказом Минтруда от 20.04.2022 № 223н, далее — приказ № 223н). 

Акты вручайте лично, факт выдачи отмечайте на экземпляре работодателя с подписью того, кто получил документ. Когда в трехдневный срок невозможно вручить акт, можно направить документ почтой по месту регистрации пострадавшего или его доверенного. Используйте заказные письма с уведомлением о вручении лично адресату и описью вложения. Это пригодится, если понадобится подтверждать факт направления. 

Работник вправе сам или через своих представителей участвовать в расследовании происшедшего с ним НС (ч. 10 ст. 229 ТК). Поэтому по первому требованию пострадавшей стороны работодатель должен ознакомить ее с остальными материалами расследования. 

Шаг 2. Направьте акты и материалы НС в госорганы

При групповом НС акт по форме № 5 составляют один на всех, акт № Н-1 — на каждого пострадавшего отдельно (ч. 2 ст. 230 ТК) 

Производственный НС. Если с застрахованным работником произошел легкий НС, который комиссия по расследованию признала производственным, в отделение СФР по месту регистрации работодателя направьте один экземпляр акта № Н-1 вместе с материалами расследования. Выполните обязанность в течение трех календарных дней с момента, как завершили расследование (ч. 6 ст. 230 ТК, п. 21.8 Положения, утв. приказом № 223н). 

Когда на предприятии произошел тяжелый, смертельный НС на производстве, в том числе групповой, оригинал акта по форме № 5 и копии акта № Н-1 с материалами расследования помимо СФР направляют в прокуратуру. Копии актов и материалов должны направить в ГИТ, Роструд, если НС произошел на опасном производственном объекте — дополнительно в Ростехнадзор. Копии актов направляют также в территориальное объединение профсоюзов и орган исполнительной власти региона по ОТ (ч. 2 и 3 ст. 230.1 ТК). 

Непроизводственный НС. Закон не обязывает представлять в СФР документы расследования непроизводственного несчастного случая с застрахованным работником. Результаты расследования легкого НС направлять в ГИТ не нужно. При тяжелом, смертельном НС, в том числе групповом, который признают непроизводственным, в ГИТ следует направлять копии актов по форме № 5 вместе с материалами расследования (п. 32 Положения, утв. приказом № 223н). 

Шаг 3. Укажите происшествие в журнале регистрации НС



Непроизводственные НС в журнале не регистрируют



Каждый производственный НС регистрируйте в журнале по форме № 11 (утв. приложением 2 к приказу № 223н). Вносите в журнал информацию, которую уже указали в акте № Н-1. 

Заполняет журнал регистрации НС на производстве работник, которого назначил работодатель. Обычно задачу поручают специалисту по ОТ. 

Шаг 4. Организуйте мероприятия по устранению причин НС

Мероприятия по устранению причин указывают в актах № Н-1, Н-1ПС и 5, в утвержденных формах этих документов предусмотрели соответствующие строки. В акте по форме № 6 мероприятия не указывают, потому что нет информации о причинах НС, а в акте по форме № Н-1ЧС (Н-1С) — потому что он предварительный: после завершения затянувшегося расследования оформят акт № Н-1.

При расследовании НС мероприятия по устранению его причин разрабатывает комиссия по расследованию. На практике эту задачу поручают специалисту по ОТ. 

Мероприятия могут быть техническими и организационными. Если работник получил травму из-за неисправности производственного оборудования или инструментов, устранять причины НС нужно техническими мероприятиями. Если НС произошел из-за недостатка знаний, отсутствия документации или нарушений при организации рабочих мест, понадобятся организационные мероприятия. 

Инструктаж. После производственного НС всегда проводите внеплановый инструктаж по ОТ. Перечень работников, которым он необходим, определяет работодатель. В обязательном порядке внеплановый инструктаж проводят руководителям и работникам подразделений, где произошел НС и где возможно аналогичное происшествие (подп. «е» п. 16 и п. 17 Правил обучения, утв. постановлением Правительства от 24.12.2021 № 2464). 

Рассказывайте на инструктажах о деталях НС и их причинах. Совместно с работниками обсуждайте допущенные нарушителями ошибки и делайте из происшествий выводы. 



Важно

Когда несчастный случай на производстве произошел по вине третьих лиц, внеплановая СОУТ не нужна 



Спецоценка. Внеплановую спецоценку проводят не при каждом несчастном случае. Услуги организации СОУТ нужны, только когда причиной происшествия стало воздействие на работника вредных или опасных производственных факторов. Причину должна выявить и указать в актах комиссия по расследованию. В этом случае работодатель обязан организовать проведение измерений и исследований в течение 6 месяцев после несчастного случая (п. 6 ч. 1 и ч. 2 ст. 17 Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ). 

Оценка профрисков. Выявлять опасности и анализировать их, оценивать профриски работодатель обязан систематически (абз. 4 ч. 3 ст. 214 ТК, п. 25 Примерного положения о СУОТ, утв. приказом Минтруда от 29.10.2021 № 776н). Внеплановая оценка профрисков обязательна, если в ходе расследования установят, что работодатель не выявил опасность или ее потенциальный источник, который стал причиной НС. 

Шаг 5. Составьте и направьте сообщение о последствиях и принятых мерах



При групповом НС сообщение о последствиях составляют на каждого пострадавшего отдельно



Когда завершите расследование, получите справку об окончательном диагнозе по форме № 316/у и закрытый больничный лист пострадавшего, нужно оформить сообщение о последствиях НС и принятых мерах. Составьте сообщение по форме № 10 (утв. приложением 2 к приказу № 223н). При легких или тяжелых производственных НС проинформируйте ГИТ в течение 10 календарных дней. При смертельных производственных НС срок больше — один месяц с момента, как завершили расследование. Если несчастный случай квалифицировали как непроизводственный, работодатель не обязан сообщать о его последствиях и принятых мерах в ГИТ. 

Если НС произошел на опасном производственном объекте, дополнительный экземпляр сообщения передайте в Ростехнадзор (ч. 4 ст. 230.1 ТК, п. 33 Положения, утв. приказом № 223н). 

Если у инспектора после получения сообщения о последствиях возникнут сомнения в том, что мероприятия по устранению причин НС реально провели, он может направить в прокуратуру запрос на согласование проверки. Сохраняйте для таких ситуаций фотографии и копии документов по каждому мероприятию. Например, инструктаж подтвердит копия журнала или личной карточки, спецоценку — отчет о ее проведении, установку нового оборудования — фото, счета и договоры с поставщиком. 

Шаг 6. Храните документы расследования

Экземпляры актов вместе с материалами расследования храните на предприятии в течение 45 лет. Это обязанность работодателя (ч. 6 ст. 230, ч. 2 ст. 230.1 ТК). 

Заверяйте выписки из оригиналов документов, чтобы включить их копии в материалы расследования. Если документы составили не по закону или не оформили в них поправки, они не имеют юридической силы (п. 29 Положения, утв. приказом № 223н). 

Журнал
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