
Кировский район в дни Великой Отечественной войны

     Ярким солнечным днем 22 июня 1941 года трудящиеся Советского Приморья радостно проводили свой выходной день.
      Несмотря на воскресный день многие жители Кировского района – колхозники, рабочие машинно-тракторной станции трудились на своих местах. Трактористы пахали землю, сеяли сою и гречиху на колхозных полях, колхозники работали на полях и фермах.
      В мастерской Кировской МТС шел ремонт тракторов, работали дежурные слесари.
      Пчеловоды Кировского пчелсовхоза готовили пасеки, ожидая хороший медосбор.
      Как будто ничто не предвещало беды. Мирный труд кировчан, как и всех советских людей, был прерван тяжелой вестью – ВОЙНА.
      Эта весть в миг облетела всех жителей района, ждали важного правительственного сообщения, собирались у репродукторов.
[bookmark: _GoBack]       В полнейшей тишине, не пропуская ни одного слова,  Кировчане слушали  сообщение Советского информбюро. Горем и болью отозвалась весть о войне в сердцах людей.
      22 июня в Приморском крае, в том числе и в Кировском районе состоялся радиомитинг. Утром митинги проведены по всем организациям, учреждениям и колхозам. В выступлениях трудящиеся выражали единодушие и сплоченность с партией и правительством, свое стремление – встать на защиту своей страны, самоотверженным трудом крепить оборону Родины. 
        Основным лозунгом Кировчан, как и у трудящихся всей страны, стал лозунг: «Все для фронта – все для Победы!», «Наше дело правое – враг будет разбит!»

