Районное методическое объединение дошкольных работников по теме «Инклюзивное образование детей дошкольного возраста в свете требований ФГОС ДО».
В МБДОУ «Детский сад № 2 пгт.Кировский» 27 апреля 2017 года состоялось районное методическое объединение дошкольных работников по теме «Инклюзивное образование детей дошкольного возраста в свете требований ФГОС ДО».
В работе методического объединения приняли участие 26 дошкольных педагогических работников из 7 образовательных организаций Кировского района.

Основная цель данного методического объединения:  формирование готовности педагогов к работе с детьми с физическими и психическими особенностями здоровья.

Дети с инвалидностью — физической или ментальной — традиционно оказывались изолированы и, соответственно, лишены шагов по интеграции в социальную среду.  
Инклюзивное образование предлагает путь объединённости детей и всего общества. Обучать каждого ребенка взаимодействию, помогать преодолевать сложности в развитии — признак гуманного общества, которое уважает всех своих участников. А потому важно позаботиться, чтобы такое образование стало всюду используемой практикой. Поддерживать инклюзивное образование — значит давать детям шанс стать частью общества, развить таланты, социализироваться.

 
В ходе заседания методического объединения педагогическими работниками МБДОУ «Детский сад №2 » проведены: 

1. Поучительный  сказ «Рискнуть-попробовать» - воспитатель Лойко С.А.
2. Доклад-презентация  «Инклюзивное образование в ДОУ в свете требований ФГОС » старший воспитатель Никитенко М.П. 

3. Логоритмическое занятие - развлечение с детьми подготовительной группы «Весна-Красна» (учитель-логопед Орлова С.А., музыкальный руководитель Янова Е.Л., воспитатель Тега Л.М. )

4. Доклад-сообщение «Структура инклюзивного образования в ДОУ»- воспитатель Ивахненко А.А.
5. Доклад-сообщение «Особенности работы с родителями детей с ОВЗ» - воспитатель Никонова А..А. 

6. Сообщение «Алгоритм взаимодействия  специалистов ДОУ при инклюзивном образовании»-главный  специалист отдела образования Решетникова В.М.
7.Обмен опытом работы:

-Юшкова В.В., старший воспитатель МБДОУ «Детский сад № 4 кп.Горные Ключи»  представление опыта работы по составлению индивидуальной образовательной программы для ребенка с ОВЗ; 

-Нестерова И.Г., воспитатель  представление опыта  работы с детьми, имеющими    нарушения зрения;

-Кулишова Е.А., воспитатель МБДОУ «Детский сад № 4 кп.Горные Ключи»,  представление опыта работы с детьми с  нарушениями опорно-двигательного аппарата;

-Щербина И.Л., воспитатель МБДОУ «Детский сад № 1 пгт.Кировский», представление опыта работы по теме «Применение технологии ТРИЗ в инклюзивном образовании».
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Инклюзивное образование –  такая организация процесса обучения, когда все дети, независимо от их физических, психических интеллектуальных, культурно-этнических, языковых и иных особенностей, включены в общую систему образования и обучаются по месту жительства в общеобразовательных организациях, которые оказывают необходимую специальную поддержку детям с учетом их возможностей и особых образовательных потребностей.
Можно выделить основные направления работы педагогических коллективов в инклюзивном образовании: 

-диагностика индивидуальных особенностей развития каждого ребенка; 

-комплексная оценка ресурсов и дефицитов ребенка для составления индивидуального образовательного маршрута и индивидуальной образовательной программы; 

-разработка и реализация конкретных этапов овладения образовательной программой всеми детьми группы, в том числе овладение индивидуальной образовательной программой ребенком с ОВЗ; 

-разработка каждым специалистом календарных и тематических планов коррекционно-развивающей работы; планирование образовательного процесса с учетом индивидуальных образовательных потребностей детей группы; 

-организация совместной жизнедеятельности детей в условиях инклюзивной группы; мониторинг инклюзивного образовательного процесса, создание специальных условий.

Включение детей с особыми образовательными потребностями в образовательный процесс ДОУ изменяет, прежде всего, установки взрослых на детей – у всех детей есть особенности, а не только у «особых» детей.
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