	
31 декабря истекает срок уплаты страховых взносов индивидуальными предпринимателями за 2019 год

           Межрайонная ИФНС России № 7 по Приморскому краю сообщает, что граждане, зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей, а также адвокаты, медиаторы, нотариусы, занимающиеся частной практикой, арбитражные управляющие, оценщики, патентные поверенные и иные лица, занимающиеся частной практикой, обязаны в срок до 31 декабря 2019 года уплатить в налоговые органы страховые взносы за 2019 год в фиксированном размере.
           Сумма страховых взносов на пенсионное и медицинское страхование в фиксированном размере в 2019 году – 36 238 руб., в 2020 году – 40 874 руб.
[bookmark: _GoBack]           Во избежание начисления страховых взносов в фиксированном размере и роста задолженности, налогоплательщику, который больше не занимается предпринимательством, необходимо сняться с учета в качестве индивидуального предпринимателя. На сайте ФНС России www.nalog.ru размещена подробная инструкция «О прекращении деятельности ИП».
           Уплатить страховые взносы и узнать актуальную информацию по задолженности можно в «Личном кабинете  налогоплательщика индивидуального предпринимателя». Взносы также можно заплатить с помощью группы сервисов «Уплата налогов и пошлин».


          


