Приложение 

к решению Думы Кировского муниципального района 

от 29.11.2018 года №417

Уважаемая Наталья Викторовна!

Финансовое управление администрации Кировского муниципального района  предоставило  в Думу Кировского муниципального района расчет дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, входящих в состав Кировского муниципального района на  2019 год и плановый период на 2020-2021 г.г. 

Предоставленные  расчеты категорически не удовлетворяют городские поселения  Кировского муниципального района. Просим Вас дать соответствующее заключение по представленным расчетам.
Так же просим разъяснить порядок применения части 3 Приложения №2 «Методика определения объемов районных фондов  финансовой поддержки и расчета дотаций бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений из бюджета муниципального района» к закону Приморского края  от 02.08.2005  №271 –КЗ в части  того, что объем районных фондов  финансовой поддержки в части, направляемой на финансовую поддержку  городских поселений, за исключением дотаций, предоставленных, за счет средств субвенций, определяется органами местного самоуправления муниципального района  самостоятельно.

Означает ли это, что объем фонда финансовой поддержки, направляемой на финансовую поддержку  городских поселений распределяется  муниципальным районом самостоятельно только в части средств  местного бюджета, а в части средств краевого бюджета  распределяется  в расчете на одного жителя. Означает ли это, что  при распределении  фонда финансовой поддержки, направляемой на финансовую поддержку  городских поселений объем средств, полученных из краевого бюджета, также должен определяться  из расчета на одного жителя городского поселения, то есть, 604,2 руб.  и, следовательно,  объем дотаций Кировскому городскому поселению за счет средств краевого бюджета  составит 7 341 634 рубля при численности населения 12 151 человек, а объем дотаций Горноключевскому городскому поселению за счет средств краевого бюджета должен составлять 2 859 074 рубля при численности населения 4 732 человек?  При этом, общий объем дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, входящих в состав Кировского муниципального района на  2019 год составляет 12 838 268 рублей,  из них из краевого бюджета 11 288 268 рублей.
Приложения: 

= расчет объема дотаций городским и сельским поселениям на 2019 г. и плановый период 2020-2021 г.г.  
= обращения Кировского и Горноключевского городских поселений.

Председатель Думы 



                                 М.Ю. Хуторной
