Департамент лицензирования информирует
«Об ответственности физических и юридических лиц, а также индивидуальных предпринимателей за нарушение обязательных требований при осуществлении розничной продажи алкогольной продукции, в том числе пива, пивных напитков, сидра, пуарэ и медовухи»
В администрации Приморского края создана и работает межведомственная комиссия по регулированию алкогольного рынка (далее – комиссия) одной из основных задач которой является реализация государственной политики, направленной на пресечение незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции. Департамент лицензирования и торговли Приморского края (далее – департамент) осуществляет организационно-техническое обеспечение  работы комиссии.
На очередном заседании комиссии, которое состоялось 15 сентября 2017 года были рассмотрены, в том числе, следующие вопросы:

- О результатах работы по пресечению незаконного оборота алкогольной, продукции, в том числе пива, пивных напитков, сидра, пуарэ и медовухи;

- О результатах мероприятий, проведенных на территории Владивостокского городского округа, по сносу самовольно установленных сооружений, в которых осуществляется реализация алкогольной продукции и привлечению их владельцев к ответственности.

Необходимость включения данных вопросов в повестку заседания комиссии  обусловлена следующим:

с 31 марта 2016 года в статью 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».

Так розничная продажа пива, пивных напитков, сидра и пуарэ может осуществляться только при наличии в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде стационарных торговых объектов и складских помещений. Ответственность за нарушение данного требования предусмотрена частью 3 статьи 14.16 КоАП РФ.

Также хозяйствующие субъекты, осуществляющие розничную продажу пива, пивных напитков, сидра и пуарэ, обязаны:

- осуществлять розничную продажу указанной алкогольной продукции только при наличии сертификатов или деклараций о соответствии, а также сопроводительных документов (товарно-транспортных накладных, справок к товарно-транспортным накладным или грузовым таможенным декларациям (на импортную продукцию). Ответственность за нарушение указанных требований предусмотрена частями 3 и 2 статьи 14.16 КоАП РФ соответственно;

- направлять в Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка декларации об объеме розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуарэ и медовухи по форме 12. Ответственность за нарушение указанного требования, предусмотрена статьей 15.13 КоАП РФ.

Кроме того, незаконное размещение объектов торговли на земельных участках является основанием для составления протоколов по статье 7.1 КоАП РФ.
Также с 27 августа 2017 года в Российской Федерации значительно ужесточилось наказание за незаконную продажу алкогольной продукции, в том числе пива, пивных напитков, сидра, пуарэ и медовухи, а также спиртосодержащей пищевой продукции физическими лицами. Так, в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях включена новая статья 14.17.1.  «Незаконная розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции физическими лицами». В соответствии с указанной статьей розничная продажа алкогольной продукции, в том числе пива, пивных напитков, сидра, пуарэ и медовухи и спиртосодержащей пищевой продукции физическим лицом влечет наложение административного штрафа в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией пива, а незаконная розничная продажа алкогольной продукции индивидуальными предпринимателями (за исключением розничной продажи  пива, пивных напитков, сидра, пуарэ и медовухи) и спиртосодержащей пищевой продукции влечет административную ответственность в виде штрафа от 100 до 200 тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Полномочия по составлению протоколов по статьям, 7.1, 14.16 и 15.13 КоАП РФ, также возложены, в том числе, на органы внутренних дел, а по статье 14.17.1 КоАП РФ только на органы внутренних дел.
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