Информация о формировании в архиве личных фондов
 участников специальной военной операции

       С целью сохранения исторической памяти и укрепления в массовом сознании роли традиционных российских духовно-нравственных ценностей и поддержке участников специальной военной операции, архивный отдел администрации Кировского муниципального района начал работу по формированию документами личного происхождения, образовавшихся в процессе жизни и деятельности участника специальной военной операции и увековечиванием его памяти для будущих поколений.
[bookmark: _GoBack]       Документы принимаются от участников специальной военной операции (военнослужащие, мобилизованные, добровольцы) и членов их семей, а также иных лиц (волонтеров, участников фондов и программ поддержки СВО) как на бумажном носителе, так и в электронном виде. Это могут быть: личные официальные документы (копии) (удостоверения, свидетельства, военные билеты, грамоты, благодарности, биографии, автобиографии и др.); дневники, записные книжки, воспоминания; личная переписка; документы, отражающие профессиональную деятельность, жизненный путь и увлечения человека; фотографии, фотоальбомы и электронные фотоматериалы; с участниками СВО, их родными, знакомыми с рассказом об СВО, ее отдельных событиях или участниках; документы об участнике СВО (статьи, вырезки из газет и журналов) или отдельных событиях, связанных с СВО.
       Передача документов оформляется договором в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
       Архив несет ответственность за соблюдение конфиденциальности информации и иной тайны, охраняемой законодательством Российской Федерации. 
       Просим жителей Кировского муниципального района принять участие в комплектовании архива документами личного происхождения, связанными с защитой исторической правды и сохранением исторической памяти по прославлению подвигов наших земляков - участников СВО.
☎ Обращаться по адресу: пгт.Кировский, ул. Советская, дом 57, 1 этаж, кабинет 116, телефон:  23-1-72, e-mail: arhivkir@bk.ru
