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Основные направления

бюджетной и налоговой политики Кировского

муниципального района на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов.

Основные направления бюджетной и налоговой политики Кировского муниципального района на 2014год и плановый период 2015и 2016 годы подготовлены в соответствии со статьей 184.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, основными направлениями бюджетной и налоговой политики Приморского края на 2014год и 2015-2016годы, статьей 31 Решения Думы Кировского муниципального района от 15.07.2009года № 823 «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Кировском муниципальном районе».

Основные направления бюджетной и налоговой политики  разработаны на основе:


- законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в части налогов и сборов, формирующих налоговые доходы районного бюджета;


-плана социально-экономического развития Кировского муниципального района на 2014год и плановый период 2015-2016годы;


-анализа и прогноза объема муниципального долга районного бюджета Кировского муниципального района.


Основные направления налоговой и бюджетной политики Кировского муниципального района на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов сформированы  исходя из доходных возможностей местного бюджета, средств краевого и федерального бюджетов на исполнение государственных полномочий в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Бюджетным посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию о направлении бюджетной политики России на 2012-2014 годы.

В 2012году районный бюджет впервые разработан  и принят  на трехлетний период, на 2013год и плановый период 2014и 2015 годы, что позволило создать базу для перехода к долгосрочному планированию. 
Бюджетная и налоговая политика Кировского муниципального района на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов является основой планирования.
Основным приоритетом при реализации бюджетной и налоговой политики на планируемый период является:

- обеспечение  устойчивости бюджета;

- формирование рациональной сети муниципальных учреждений, повышения качества оказываемых услуг;

- повышение качества администрирования доходов, поступающих в бюджет Кировского муниципального района;

- сохранение и развитие собственного налогового потенциала.
1. Налоговая политика:

Доходы бюджета Кировского муниципального района формируются с учетом совершенствования бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации.

С 2013 года Налоговым кодексом Российской Федерации установлена патентная система налогообложения для индивидуальных предпринимателей по 47 видам предпринимательской деятельности. Налог, уплачиваемый в связи с применением патентной системы налогообложения, также как и единый налог на вмененный доход (далее - ЕНВД) зачисляется в бюджет Кировского муниципального района. Налогоплательщикам предоставляется право переходить с ЕНВД на патентную систему налогообложения или на упрощенную систему налогообложения. Применение ЕНВД с 2013 года стало добровольным и планируется к отмене с 2018 года. Однако доход бюджета от патента остается незначительным. Причиной является несовершенство федерального налогового законодательства. Это касается невозможности дифференцировать уровень базовой доходности не только по видам деятельности, но и по месту ведения бизнеса. Негативно отразилось на патентной системе и отсутствие возможности уменьшения налога на суммы отчислений в социальные фонды.  

В 2014 году Правительством Российской Федерации планируется включить в налоговую систему Российской Федерации налог на недвижимость, который будет являться местным налогом и зачисляться в бюджеты поселений района. На всей территории Российской Федерации налог на недвижимость предполагается вводить с переходным периодом до 1 января 2018 г.

С 2014 года органы государственной власти субъектов РФ обязаны установить дифференцированные нормативы отчислений в местные бюджеты от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей. Размеры указанных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты устанавливаются исходя из протяженности автомобильных дорог местного значения. Суммы поступлений от указанных акцизов направляются на использование муниципального Дорожного фонда.

Передача с 1 января 2014 г. с местного на региональный уровень вопросов, связанных с финансированием дошкольного образования, отразилась на доходной части бюджета Кировского муниципального района. А именно снижение единого и дополнительного норматива отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджет района. 

Основными направлениями повышения эффективности работы в области формирования доходов бюджета муниципального района являются мероприятия, направленные на сохранение и развитие налогового потенциала района:

Совместно с налоговыми и другими контролирующими органами продолжать работу по увеличению и легализации заработной платы, своевременной ее выплате, а также соблюдение налогоплательщиками налогового и трудового законодательства.

Более активно проводить работу Межведомственной комиссии по налогам и сборам, в том числе по платежам арендной платы за земельные участки, для обеспечения минимизации задолженности перед бюджетами всех уровней и внебюджетными фондами.

Увеличение доходной части районного бюджета путем увеличения доходов от эффективного управления и распоряжения муниципальным имуществом, обеспечение его полного учета.

Активизировать работу по выявлению неиспользуемых земельных участков, осуществление муниципального земельного контроля.

Контроль за своевременностью и полнотой поступления доходов, получаемых в виде арендной платы за передачу в возмездное пользование муниципального имущества
Усиление претензионно-исковой работы с неплательщиками и осуществление мер принудительного взыскания задолженности
Оказывать поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства, создавать благоприятные условия для их деятельности.

2. Бюджетная политика Кировского муниципального района:

В 2013 году начата работа  по переходу  на программно-целевой метод  планирования районного бюджета с целью завершения ее к 2016 году.

Решение Думы Кировского муниципального района «О районном бюджете на 2014год и плановый период 2015и 2016годов» сформирован в разрезе муниципальных программ Кировского муниципального района, что должно послужить основой для достижения поставленных целей и обеспечения общественного контроля  за их выполнением.
В 2013 году принята программа «Повышение качества управления бюджетным процессом в Кировском муниципальном районе на 2013-2014годы» на решение следующих  основных задач:

-повышение качества исполнения муниципальными бюджетными учреждениями муниципальных заданий на предоставление муниципальных услуг юридическим и физическим лицам;

-снижение объема просроченной кредиторской задолженности;

-увеличение доли бюджетных учреждений в районе;

-снижение долговой нагрузки на бюджет района;

-повышение степени прозрачности бюджетного процесса. 

В районе выполняется Указ Президента Российской Федерации от 07 мая 2012года № 597 «О мерах по реализации социальной политики» в части  доведения оплаты труда работников учреждений района до установленных  правительством параметров. В целях повышения эффективности и качества  предоставления населению района услуг в сфере социального обслуживания администрацией района проводится работа по разработке и утверждению «дорожных карт», которая будет закончена до 01.01.2014года.

Создана нормативно-правовая база для введения новой системы оплаты труда. 

В целях реализации принципа прозрачности (открытости) и обеспечения полного и доступного информирования граждан о бюджете и бюджетном процессе на официальном сайте администрации Кировского района открыта страничка «Бюджет для граждан», на которой будет размещена вся необходимая информация о бюджетном процессе Кировского муниципального района.

В бюджете района на  2014-2016годы остаются приоритетными расходы на социально-культурную сферу района.

В складывающихся экономических условиях бюджетная политика района по формированию и исполнению бюджета будет осуществляться  в 2014году и 2015-2016годы по следующим направлениям: 
    -продолжение работы по совершенствованию нормативно-правовой базы по расходным обязательствам;
   -последовательный переход на программно-целевое планирование бюджета;

   - проведение работы по снижению до минимума практики фрагметарных изменений муниципальных программ;

   -осуществление мероприятий  по внедрению в бюджетный процесс схемы построения информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет»;

-публикация на официальном сайте администрации района в доступной для населения форме сведений о бюджете «Бюджет для граждан»;
- эффективное управление и распоряжение муниципальной собственностью;

-обеспечение качественное формирование муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг, оказываемых муниципальными учреждениями района;

-поэтапное совершенствование системы оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы в целях достижения параметров, установленных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012г.№ 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политике», включающих установление более высокого уровня заработной платы в зависимости от эффективности и результатов труда.

-   исключение расходов, не связанных с решением вопросов местного значения;

-обеспечение прозрачности и открытости бюджетного процесса.

Бюджетная политика на планируемый период будет направлена на повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе за счет развития системы мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств, использования его результатов при оценке их деятельности. 

В целях обеспечения расходов районного бюджета в качестве источников финансирования  дефицита бюджета будут привлечены кредиты кредитных организаций. Планируется, что процентная ставка по ним не превысит ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации.
Расходные обязательства по обслуживанию муниципального долга определены на основе кредитных  договоров и сроков погашения кредита.

В целях обеспечения соблюдения нормативов расходов на содержание органов местного самоуправления района будет продолжена работа по оптимизации численности работников аппарата управления.

В целях повышения эффективности  и качества управления средствами бюджета  района в сфере финансового контроля работа будет направлена на:

-усиление  контроля  за эффективным управлением и распоряжением имуществом, находящимся в муниципальной собственности, поступлением в бюджет района средств от его использования; 

-усиления  контроля  за размещением заказов и исполнением  контрактов, заключенных по итогам размещения заказов;
-обеспечение целевого и эффективного использования бюджетных средств для оказания муниципальных услуг, выполнения долгосрочных целевых программ.
В итоге бюджетная политика района должна быть направлена на улучшение условий жизни в Кировском муниципальном районе, качества муниципальных услуг.
