
                           Услуги ФНС России можно получить дистанционно

           На сайте ФНС России действует более 50 электронных сервисов, позволяющих решить большинство вопросов по налоговой тематике без  личного визита в инспекцию. 
           Электронные сервисы позволяют зарегистрировать свой бизнес, заполнить платежные документы, получить налоговые уведомления, оплатить налоги, узнать свой ИНН, запросить сведения из реестров и получить другие электронные услуги.
           Так, «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» позволяет налогоплательщику осуществлять широкий спектр действий: получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, контролировать состояние расчетов с бюджетом, осуществлять юридически значимый документооборот с налоговым органом, в том числе подавать декларацию о доходах 3-НДФЛ и такие документы, как заявление на зачет или возврат переплаты, заявление на предоставление налоговой льготы и другие документы. Пользователи Единого портала госуслуг также могут авторизоваться в «Личном кабинете» с реквизитами доступа к порталу.
           Организации и индивидуальные предприниматели могут взаимодействовать с налоговыми органами с помощью «Личного кабинета юридического лица», «Личного кабинета индивидуального предпринимателя» и по телекоммуникационным каналам связи через операторов электронного документооборота.
          С помощью Интернет-сервисов «Личный кабинет», представители всех категорий налогоплательщиков – юридических и физических лиц, а также индивидуальных предпринимателей могут решить свои вопросы, не обращаясь в налоговую инспекцию и получать информационные услуги в электронном виде: справки о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам; справки об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сборов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов; акт сверки расчетов по
 налогам, сборам, пеням и штрафам.

           Ответы на интересующие вопросы можно получить, позвонив по телефону Единого контакт-центра ФНС России 8-800-222-22-22.
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