[bookmark: _GoBack]Специалисты Ростехнадзора объяснили, как правильно применять правила безопасности при работе на высоте, утвержденные Минтрудом.

Информация Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 11 апреля 2025 г. 

Основные положения:

-если работа на высоте совмещается с другой опасной работой, можно оформить один общий наряд-допуск. Главное - указать в нем все про работу на высоте и назначить ответственного.

-все работники, которые работают на высоте, делятся на три группы, в зависимости от их опыта и уровня ответственности:

  I группа - работники, допускаемые к работам в составе бригады или под непосредственным контролем работника, назначенного приказом работодателя; 

II группа - бригадиры, мастера, руководители стажировки, а также работники, назначаемые по наряду-допуску ответственными исполнителями (производителями) работ на высоте и работники, допускаемые к работам в составе бригады из числа высококвалифицированных рабочих и специалистов; 

III группа - работники, назначаемые работодателем ответственными за организацию и безопасное проведение работ на высоте, в том числе выполняемых с оформлением наряда-допуска. 

Специалисты подчеркнули важность строгого соблюдения требований законодательства в части организации безопасного ведения работ на высоте.


