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Рубрика: Кировский район в дни 
Великой Отечественной войны

      Первая отправка военнообязанных состоялась 2 июля 1941 года. Ушли на фронт: Бодарь Н.К., Бидуленко Н.Б., Бугай А.Д., Бугай Н.Д (с. Уссурка), Винник П.А., Власенко Т.Е, Вечерский Г.А.  (с. Марьяновка).     В числе первых мобилизованных Кировчане: Лиман Иван, Ковтун Дмитрий, Соболевский Николай, Чепурной Тимофей. На формирование 19-го артиллерийского полка на конной тяге (г. Уссурийск) отправлено более 150 лошадей, предоставленных колхозами.
    Для формирования 58-й танковой бригады 24 июля 1941 года ушли на фронт вместе с автомашинами, на которых они работали: Дусь Василий Яковлевич, Дусь Иван Яковлевич, Чех Максим Григорьевич, Лиман Николай Алексеевич, Лукьяненко Николай Григорьевич, Никитенко Петр Афанасьевич, Рябов Иван Тихонович и другие.
    12 июля 1941 года на формирование в 73-й отдельной бригады морской пехоты (г. Владивосток, Русский остров), в числе направленных военнообязанных Кировского района, шофер совхоза  «Пчеловод» Калиш Яков Романович.
    Трудно перечислить всех отправленных в первые дни мобилизации. 
     Формирование мобилизованных шло очень быстро, обучение было ускоренным и многие, из перечисленных, вскоре приняли участие в боевых действиях.
     Лиман Иван Алексеевич вступил в бой на подступах к Старой Руссе 22 сентября 1941 года, где получил тяжелое ранение.
     В составе танковой бригады в ноябре 1941 года принял свой первый бой  Василий Яковлевич Дусь. Пройдя по дорогам войны, дошел  до города Бреслау (Польша).
     В ноябре 1941 года, в составе 73 отдельной бригады, на Волховском направлении дал свой первый бой Яков Романович Калиш, где и был ранен.
     Кировчане, призванные в ряды Советской Армии, храбро сражались за Советскую Родину, многие из них пали смертью храбрых.
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