И С Т О Р И Ч Е С К А Я   С П Р А В К А
с. Уссурка

   Селение Уссурийское (с.Уссурка) основано в 1899 году выходцами из Киевской и Полтавской губерний, прибывшими морем на пароходе «Петербург» в количестве 16 семей. В этом же году отведён земельный участок величиной более 7 тысяч десятин (пашни, луга, леса, болота, каменистые места). Первое время жили в землянках, позднее в деревянных избах, крытых соломой. Селение расположилось на увалах при реке Уссури и её протоке. Водой жители пользовались не только из протоки, но  и из  имевшихся в селе колодцев.   В окрестностях селения находится Шмаковский мужской монастырь. Село расположено на расстоянии 225 вёрст до ближайшего города Никольск-Уссурийска, в 12 верстах от села Успенка, где находится волостное правление, лечебный и фельдшерский пункты, в 17 верстах  от железнодорожной станции Шмаковка и в 8 верстах от ближайшего населенный пункт с. Тихменево.
   В  1900 году из разных мест Васильковского уезда Киевской губернии в Уссурийский    край   на   пароходе  «Одесса»  и «Нижний Новгород»   прибыла    39 семей  переселенцев, выбравших для жительства село Уссурийское.  По прибытию население стремилось обзавестись скотом. К концу 1900 года в селении насчитывалось  33 двора, общее число скота – 160 голов, лошадей – 21, свиней - 14.  Скот покупали в старожильческих селениях. Через село проходили 3 просёлочные дороги: из села Успенка  в монастырь и село Тихменево, из села Еленовка на станцию Шмаковка и из селения Иннокентьевка  на станцию Шмаковка. Главное занятие жителей: земледелие, скотоводство и отчасти пчеловодство. 
   К 1 октября 1901 года в селе проживало 47 семей, в количестве 375 человек обоего пола. Разработано 125 десятин земли. Собрано урожая: пшеницы и ярицы- 3600 пудов, овса – 1100 пудов, ячменя – 1050 пудов, гречихи – 1800 пудов, проса – 100 пудов и картофеля - 5000 пудов. Имелось 119 взрослых рабочих быков, 23 молодых бычка, 39 взрослых коров и 36 тёлок.   
   В 1902 году всего в селе 46 дворов, проживает 199 мужчин  и 170 женщин, в хозяйствах жителей имеется 189 голов рогатого скота, 83 свиньи, 24 рабочих и 8 нерабочих лошадей, 54 телеги и 65 саней, 129 десятин земли распахано и 115 засеяно. В огороде сеяли полевые растения и овощи, в саду выращивали сливы, яблони, малину и крыжовник. На полях сеяли овёс, лён, пшеницу, озимую рожь и гречиху. Для вспашки поля применяли плуги, в которые запрягали от 4 до 6 лошадей. Одним плугом вспахивали от 0,3 до 0,5 десятин земли. В этом же году наводнением было уничтожено большая часть посева.
   В 1903 году в селе Успенка был куплен первый улей, а первый рамочный улей сделали сами в 1905 году. Пасеки ставили в своих заимках на открытых местах. Мёд продавали, а воск сбывали  в Свято-Троицкий Николаевский монастырь. Имелся отведённый лесной надел в 407 десятин, состоявший из разных пород: кедра, ясеня, дуба, липы, ореха, берёзы, бархата, клёна, осины и ольхи. Лес хорошего качества употреблялся для построек.
   В 1904 году к уже отведенному переселенцам земельному участку прирезали ещё 407 десятин леса.
   10 декабря 1906 года крестьяне селения Уссурское ходатайствовали о выделении ссуды в размере 1500 рублей на постройку школьного здания, так как в селе  имелось 70 детей школьного возраста. В 1907 году ссуда на строительство школы была одобрена. К осени 1909 года была построена и открыта начальная школа Министерства просвещения. В школе обучались 43 мальчика и 22 девочки.
   В 1909 году посев пшеницы был повреждён червём, а в 1910 году хлеб уничтожили полевые мыши. Скот пасли в двух стадах: в первом – коровы и тёлки, а во втором - рабочие волы и бычки подростки. Специальной площади под выгоном не держали, скот выпасали вокруг села. 
   В 1911 году в селении проживало 485 человек, из них 231 мужского и 254 женского пола. 
   С 1 по 20 июня 1915 года в Приморской области проводилась перепись населения. По её итогам общее число жителей селения Уссурийское составило 745 человек, в то числе 412 мужчин и 333 женщины, количество семей – 85. Одиночек в селе 11 человек. Из всех указанных – 708 человек русского населения: 390 мужчин и 318 женщин, 79 семей. Иностранные поданные корейцы  5 человек, среди которых 4 мужчины и 1 женщина, 1 семья и 2 человека одиночек. Иностранных поданных китайцев проживало 9 мужчин.
   В 1922 году школа была отделена от церкви и в селе Уссурка открыта 4-х классная начальная школа.
   В 1923 году образован Уссурский сельский Совет рабочих, крестьянских, красноармейских, казачьих депутатов,  который являлся органом государственной власти в селе. Сельский Совет занимается хозяйственным строительством на своей территории, оказывает содействие совхозу в развитии сельского хозяйства и  обеспечивает соблюдение прав граждан.
   В 1926 году в селе Уссурка проживает 920 человек.   В 1928 году в селе создана артель «Нива», для совместной обработки земли, которая просуществовала 2 года. 
   В 1930 году был создан колхоз «Большевик», объединивший 130 семей. В это же году построен клуб на 100 мест. В помещении клуба распологалась библиотека с книжным фондом в 3900 книг.
   В 1935 году   Уссурский сельский Совет рабочих, крестьянских, красноармейских, казачьих депутатов переименован в Уссурский сельский Совет депутатов трудящихся. 
   В 1954 году колхоз «Большевик» построил свою электростанцию на 35 киловатт.
   Летом 1957 года, решением общего собрания села Уссурка, колхоз «Большевик» переименован в колхоз «Уссури». Колхоз имел животноводческо - полеводческое направление. В колхозе имеется: молочно-товарная ферма, 2 коровника, телятник, механизированный ток, сепараторный пункт, гараж и  6 пасек. Пчелосемей – 994, их обслуживают 16 работников колхоза. В северной части села был заложен колхозный сад. В нём росли яблони, груши и абрикосы. В селе имеются:  7- летняя школа, ФАП, детские ясли, а так же своё радио.   
   В 1959 году введено в эксплуатацию  новое здание школы на 180 ученических мест. Количество жителей села Уссурка составило 2407 человек. 
   В годы Великой Отечественной войны около 80 уссурцев ушли на фронт, 41 из них пали смертью храбрых на полях сражений.
   В феврале 1961 года колхоз «Уссури» ликвидирован. На его базе образовано Уссурское отделение Кировского совхоза. С 1 сентября 1961 года Уссурская 7-летняя школа была  реорганизована в  8-летнюю.
   Уссурская  сельская администрация (сельский Совет) осуществляла свою деятельность на территории Кировского района  с 1923 по 2005 годы. С 2005 года  территория Уссурской сельской администрации вошла в  состав Горноключевского  городского  поселения.
   В августе 1998 года на базе школы и детского сада создано муниципальное учреждение комплекс «Школа-детский сад» с. Уссурка Кировского района.
   В 2002 году количество жителей с.Уссурка составило -767 человек. В августе 2003 года образовано муниципальное учреждения «Основная общеобразовательная школа с.Уссурка Кировского района».   
   В 2010 году в селе проживало– 681 человек, в 2018 году население Уссурки – 613 жителей, в 2021 году числилось – 563 человека.
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