
ПАМЯТКА 
РУКОВОДИТЕЛЯМ ОРГАНИЗАЦИЙ 
И ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ                                         О НЕУКОСНИТЕЛЬНОМ СОБЛЮДЕНИИ ТРЕБОВАНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В СФЕРЕ РОЗНИЧНОЙ ПРОДАЖИ АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ

Департамент лицензирования и торговли Приморского края доводит до сведения должностных лиц организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу пива, пивных напитков, сидра и пуарэ, а также жителей Приморского края, следующую информацию:
[bookmark: _GoBack]в соответствии со статьей  16 Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота алкогольной продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Закон № 171-ФЗ)  и статьей 6 Закона Приморского края от 02.12.2009 № 536-КЗ          «О регулировании розничной продажи алкогольной продукции и профилактике алкоголизма на территории Приморского края», на территории края действуют ограничения времени продажи алкогольной продукции с 22-00  до 9-00 по местному времени. 
   Также статьей 16 Закона № 171-ФЗ установлен запрет на розничную продажу алкогольной продукции несовершеннолетним. 
Организации, индивидуальные предприниматели и продавцы, допустившие розничную продажу несовершеннолетним несут административную ответственность по статье 14.16 часть 2.1. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в соответствии с которой на продавца будет наложен штраф в размере               от 30 тысяч до 50 тысяч рублей; на должностное лицо - от 100 тысяч до 200 тысяч рублей; на юридическое лицо - от 300 тысяч до 500 тысяч рублей.  При повторном установлении факта продажи алкогольной продукции несовершеннолетним,  продавец  будет привлечен к уголовной ответственности в соответстьвии со статьей 151.1 Уголовного Кодекса Российской Федерации.
 Наказание по данной статье предусматривает штраф в размере от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осужденного за период от трех до шести месяцев либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.
Что касается организаций и должностных лиц, осуществлявших розничную продажу алкогольной продукции в ночное время, то в соответствии с частью 3 статьи 14.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за данное нарушение для организаций предусмотрен штраф до 300 тысяч рублей.
Кроме того, в соответствии с пунктом 3 статьи 20 Закона 171-ФЗ за розничную продажу алкогольной продукции несовершеннолетним, а также за нарушение установленного ограничения времени продажи алкогольной продукции, предусмотрено аннулирование лицензии на розничную продажу алкогольной продукции во внесудебном порядке.





