ПРОКУРОР РАЗЪЯСНИЯЕТ!

В соответствии с п. 2 ч. 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательные организации обязаны создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся.


Согласно требованиям к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей, установленным постановлением Правительства Российской Федерации от 25.03.2015 № 272, все подобные места оборудуются системами видеонаблюдения, освещения, оповещения и управления эвакуацией.


Более того, для комплексной безопасности и антитеррористической защищенности учреждений образования и их учащихся в соответствии с п. 6.48. Свода правил 118.13330.2012, утверждённых приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 29.12.2011 № 635/10, на первом этаже следует предусматривать помещения для охраны с установкой в них систем видеонаблюдения, пожарной и охранной сигнализации и канала передачи тревожных сообщений в органы внутренних дел (вневедомственной охраны) или в ситуационные центры «Службы 112».


Отсутствие системы видеонаблюдения за подступами к учреждению образования и прилегающей территории образовательного учреждения отрицательно сказывается на комплексной безопасности лиц, пребывающих в учреждении, поскольку не обеспечивается надлежащая антитеррористическая защищённость объекта, так как не позволяет обеспечить постоянный контроль, предупреждение террористических актов и чрезвычайных ситуаций на территории данного образовательного учреждения, может способствовать совершению противоправных действий в отношении детей и работников учреждения.
