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Основные направления

бюджетной и налоговой политики Кировского

муниципального района на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов
            Впервые  в Кировском муниципальном районе разработан трехлетний бюджет, осуществлен переход к среднесрочному бюджетному планированию, что способствует повышению устойчивости бюджетной системы Кировского района.
         Основные направления налоговой и бюджетной политики Кировского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов сформированы  исходя из доходных возможностей местного бюджета в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Бюджетным посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию о направлении бюджетной политики России на 2012-2014 годы, решением Думы Кировского муниципального района от 15.07.2009 года № 823 «Положение о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Кировском муниципальном районе».

Бюджетная и налоговая политика Кировского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов является основой планирования.

Основным приоритетом при реализации бюджетной и налоговой политики на планируемый период является:

- обеспечение сбалансированности бюджета и его устойчивости;

- формирование рациональной сети муниципальных учреждений, повышения качества оказываемых услуг;

- повышение качества администрирования доходов, поступающих в бюджет Кировского муниципального района;

- повышение качества и эффективности управления муниципальным имуществом, обеспечение его полного учета;

- развитие собственного налогового потенциала путем реализации мероприятий по повышению уровня заработной платы и ее легализации, сокращение недоимки;

- проведение оценки принимаемых льгот по доходам от использования муниципального имущества;

- создание благоприятных условий для деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Кировского муниципального района.

При формировании бюджета Кировского муниципального района на 2013 год и плановый период учтены изменения в Законодательстве Российской Федерации, в Законодательстве Приморского края:

1. Налоговая политика:

В соответствии с изменениями в федеральном законодательстве в планируемом периоде предусматриваются:

- с 01.01.2013 года в Налоговом кодексе Российской Федерации вводится патентная система налогообложения для индивидуальных предпринимателей как самостоятельный специальный налоговый режим. Данная патентная система вводится по 47 видам предпринимательской деятельности. Налог, уплачиваемый в связи с применением патентной системы налогообложения, будет зачисляться в бюджет Кировского муниципального района по нормативу 100%. Размер годового дохода, исходя из которого определяется стоимость патента, устанавливается законом субъекта Российской Федерации. Кроме того, применение единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности с 01.01.2013г становится добровольным и действует до 2018 года.

- с 01.01.2013 года в Бюджетном кодексе Российской Федерации вносятся изменения по нормативам распределения единого сельскохозяйственного налога. В бюджет района будет поступать ЕСХН в размере 50 процентов, в бюджет поселений – 50 процентов.
В связи с тем, что на протяжении нескольких лет коэффициенты К2, применяемые для расчета единого налога на вмененный доход не увеличивались, в целях пополнения доходной части бюджета района и в то же время для сохранения стабильности экономической деятельности хозяйствующих субъектов малого и среднего бизнеса района, на 2013 год пересмотрены коэффициенты К2 по всем видам предпринимательской деятельности и незначительно увеличены.

Также в целях поддержки малого и среднего предпринимательства утверждена долгосрочная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Кировском муниципальном районе на 2012-2014г».
В целях увеличения налогового потенциала и неналоговых доходов района при главе Кировского муниципального района работает межведомственная комиссия по налоговой и социальной политике. На заседания МВК приглашаются и заслушиваются руководители предприятий и предприниматели, а также физические лица по вопросам повышения уровня заработной платы и ее легализации, сокращения недоимки по налоговым платежам. Так, за полугодие 2012 года в результате работы комиссии дополнительно поступило в бюджеты всех уровне по территории района 3403,6 тыс. руб.
Основными направлениями повышения эффективности работы в области формирования доходов бюджета муниципального района являются:

-своевременная подготовка нормативно-правовых актов в области налогообложения;

-продолжать положительную практику совместной работы органов муниципальной власти района с налоговыми и другими контролирующими органами, направленную на увеличение и легализации заработной платы, своевременной ее выплате, а также на соблюдение налогоплательщиками налогового и трудового законодательства;
-ежемесячно проводить заседания Межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике с целью погашения недоимки по налогам во все уровни бюджетной системы;
-оказывать поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства, создавать благоприятные условия для их деятельности, осуществлять  контроль  за соблюдением действующего законодательства РФ; 
-повышения качества и эффективности управления муниципальным имуществом Кировского муниципального района, обеспечение его полного учета.
2. Бюджетная политика Кировского муниципального района:

Основными целями бюджетной политики Кировского муниципального района на  2013 и плановый  период 2014 и 2015 годов  являются:
- совершенствование нормативно-правовой базы по расходным обязательствам;
-обеспечение условий для исполнения решений о районном бюджете Кировского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов;
- качественное формирование и обеспечение внедрения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг и нормативов их финансового обеспечения;

-   исключение расходов, не связанных с решением вопросов местного значения;

-обеспечение прозрачности и открытости бюджетного процесса.

В бюджете Кировского муниципального района  в 2013году будет продолжено формирование и исполнение услуг, оказываемых бюджетными учреждениями. В настоящее время администрацией района приняты все необходимые для этого нормативные документы.

В 2013 году и плановом периоде на 2014 и 2015 годы планируется сохранить социальную направленность бюджета и продолжить работу постепенного перехода  к программно- целевому бюджетированию, что послужит основой для долгосрочного планирования, обеспечит достижения целей и задач социально-экономического развития района.

Бюджетная политика на планируемый период будет направлена на повышение эффективности бюджетных  расходов   в том числе за счет развития системы мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств, использования его результатов при оценке их деятельности. 

В целях обеспечения соблюдения нормативов расходов на содержание органов местного самоуправления района будет продолжена работа по оптимизации численности работников аппарата управления.

Продолжится работа по оптимизации расходов казенных и бюджетных учреждений.
Планируется продолжить работу по обеспечению мер, направленных на уменьшение объема используемых энергетических ресурсов в соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности  и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»  
Для финансирования дефицита районного бюджета в 2013 году планируется привлечь кредиты кредитных организаций, процентная ставка по которым не превысит 10%. Расходные обязательства по обслуживанию муниципального долга будут определены на основании кредитных договоров и графиков погашения кредитов.
В целях повышения эффективности  и качества управления средствами бюджета  района в сфере финансового контроля работа будет направлена на:

-усиление  контроля  за эффективным управлением и распоряжением имуществом, находящимся в муниципальной собственности, поступлением в бюджет района средств от его использования; 

-усиления  контроля  за размещением заказов и исполнением  контрактов , заключенных по итогам размещения заказов;
-обеспечение целевого и эффективного использования бюджетных средств  для оказания муниципальных услуг, выполнения долгосрочных целевых программ.
.

Реализация положений основных направлений бюджетной и налоговой политики Кировского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов позволит обеспечить устойчивость и сбалансированность районного бюджета, исполнить в полном объеме запланированные обязательства перед бюджетной сферой и жителями Кировского муниципального района.
