Показатели развития малого предпринимательства
Кировского муниципального  района за 2020 года.

[bookmark: _GoBack]По состоянию на 01.12.2020 года на территории Кировского муниципального района зарегистрировано 166 организации  всех форм собственности, из них 78  малые предприятия. За соответствующий период 2019 года зарегистрировано 175 организация в т.ч. малых 89, наблюдается общее снижение числа предприятий на 3%.
Число индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в Статрегистре     на   01.12. 2020 года составляет 421 человека,  46% из которых  осуществляют деятельность в сфере розничной торговли (188 чел.). За  аналогичный период прошлого года число предпринимателей составляло - 445 чел. из них 49% были заняты в торговле (212 чел.).  В анализируемом периоде наблюдается  снижение  числа  предпринимателей  на 10% по сравнению с 2019 годом.
Количество работающих в малом бизнесе составляет  48 %  от общей численности работников по полному кругу организаций. Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях и  работников ИП  составляет 1,63 тыс.человек.
За 2020 год оборот малых предприятий  по оценочным данным составил 819,0 млн. руб. 
	По результатам деятельности   за  2020 год в результате реорганизации предприятия из состава средних  выбыл СХПК  «Краснореченский», среднесписочная численность данного предприятия  уменьшилась  и составила в среднем по году 89 чел.
 Наряду с растениеводством  и животноводством появилась  новое направление-сдача  в аренду земельных угодий . Выручка от видов  деятельности за по предприятию за  текущий период  распределилась  следующим  образом:  
С целью создания более благоприятных экономических условий функционирования субъектов  малого предпринимательства,  действует упрощенная система учета и отчетности, применяются специальные налоговые режимы.
Принята программа «Развитие  малого и среднего предпринимательства  в Кировском  муниципальном  районе  на 2018-2022 годы», в рамках  которой  субъектам малого и среднего предпринимательства  оказывается  имущественная  поддержка. 
	В течении отчетного периода 2020 года дополнен  на 85 объектов утвержденный  Перечень  муниципального имущества Кировского муниципального района, свободного от прав третьих лиц (за  исключением имущественных прав субъектов  малого и среднего  предпринимательства, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам  малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Кировском  муниципальном  районе.  
        Субъекты МСП  в течении  года активно принимали участие  в закупочной деятельности. Доля  размещения заказов для  муниципальных   нужд   у субъектов  малого  и среднего  предпринимательства  составила    95   %  от  общей  суммы  закупок. Увеличился объем размещенных заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание  услуг для  муниципальных  нужд у субъектов малого  предпринимательства  на 55%.  Рост числа  закупок  связан с осуществлением полномочий    по   обеспечению  квартирами детей  сирот и детей оставшихся  без попечения  родителей,    а так же участием  в программах  «Формирование комфортной  городской  среды» и «1000 дворов». Финансирование осуществляется    за  счет  средств краевого бюджета и  поселений Кировского  муниципального района.  
Для  координации действий предпринимательского сообщества  работает совет  по  развитию малого  и среднего предпринимательства  при  главе Кировского муниципального района, на заседаниях которого рассматривались вопросы о реализации дорожной карты «Стандарт деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Приморском крае на период 2020-2021 годы», а так же доводилась информация о реализации национального проекта «Малое  и среднее  предпринимательство  и поддержка  индивидуальной  предпринимательской  инициативы». Кировский муниципальный район  принял участие  в реализации Плана  мероприятий национального проекта «Малое  и среднее  предпринимательство  и поддержка  индивидуальной  предпринимательской  инициативы»,
На официальном  сайте  администрации http://kirovsky-mr.ru/ в новостной  ленте  и в разделе предпринимательство  регулярно размещается  информация, необходимая предпринимателям и хозяйствующим субъектам, осуществляющим свою деятельность на территории Кировского муниципального района. Организуются выезды для предпринимателей  на обучающие  мероприятия, проводимые Департаментами Приморского края.  Отделом экономики торговли  и предпринимательства  ведется консультативная  и информационная  поддержка предпринимателей.
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