Уважаемые коллеги!
Департамент экономики и развития предпринимательства Приморского края сообщает, что 6-7 июня 2017 года в Инновационном центре «Сколково» (г. Москва) состоится Startup Village – самая масштабная в России, СНГ и Восточной Европе стартап-конференция для технологических предпринимателей, организуемая Фондом «Сколково» совместно с партнерами.
Ключевая тема конференции – Highway to Tech, Money & Skills. Деловая программа посвящена исследованиям технологических трендов, составлению новых рынков, трансформации бизнес-моделей, интеграции прорывных технологий в бизнес-практику. Ежегодно спикерами конференции становятся мировые лидеры в сфере  предпринимательства, топ-менеджеры корпораций, основатели компаний, ставших легендами.
Конференция соберет около 20 000 участников более чем из 20 стран мира, в формате презентаций и питч-сессий будут представлены технологические решения стартапов и малого бизнеса для лидеров рынка и крупных корпораций в банкинге, ритейле, медиа, ИТ, медицине, промышленности.
Конкурс Startup Village, проводимый в рамках конференции, пройдет по двум основным направлениям: «Конкурс идей», для проектов на ранних стадиях развития, и «Конкурс компаний», для команд с готовым продуктом или прототипом, выручкой, привлеченными инвестициями. У всех команд есть возможность не только выиграть денежный приз, но и представить свой проект экспертам, потенциальным инвесторам, корпоративным партнерам, менторам, бизнес-ангелам.

На выставке проектов «Startup Bazar» молодые команды представят перспективные российские разработки от прототипов до готовой продукции. В 2017 году в выставке примут участие более 150 стартапов.

Ключевыми фигурами конференции выступят технологические предприниматели, инвесторы и те, кто хочет ими стать: инженеры, участвующие в высокотехнологических разработках, молодые изобретатели, ученые и студенты, заинтересованные в создании высокотехнологического бизнеса, креативные предприниматели, энтузиасты, стремящиеся не только зарабатывать на внедрении новых технологий, но и изменять мир, делая его более удобным и комфортным.
Контактным лицом со стороны организаторов мероприятия во Владивостоке является Илья Мирин, руководитель Дальневосточного представительства Фонда «Сколково», IMirin@sk.ru +79143402243.
