О новой форме налоговой декларации 
 по земельному налогу 

Новая форма налоговой декларации по земельному налогу утверждена Приказом ФНС России от 10.05.2017 N ММВ-7-21/347@ (опубликован  02.06.2017 на официальном интернет-портале правовой информации (http://pravo.gov.ru/). 
Теперь заверять налоговую декларацию печатью организации и указывать коды вида экономической деятельности необязательно
Исключены положения, относящиеся к индивидуальным предпринимателям, учитывая отсутствие у них обязанности представлять декларацию в силу действующей редакции статьи 398 Налогового кодекса Российской Федерации (Кодекс). 
 Справочник «Коды налоговых льгот» дополнен льготами:  судостроительные организации, имеющие статус резидента промышленно-производственной особой экономической зоны (пункт 11 статьи 395 Кодекса);  организации – участники свободной экономической зоны (пункт 12 статьи 395 Кодекса). 
       Предусмотрена возможность заполнения декларации в соответствии с пунктом 8 статьи 391 Кодекса в части определения налоговой базы в отношении земельных участков, расположенных на территориях Республики Крым или города федерального значения Севастополя на основе нормативной цены земли, установленной на 1 января соответствующего налогового периода (вплоть до 1 января года, следующего за годом утверждения на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя результатов массовой кадастровой оценки земельных участков). 
Приказ применяется начиная с представления налоговой декларации по земельному налогу (далее – декларация) за налоговый период 2017 года.
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