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                        НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА
                     ИНФОРМИРУЕТ

        Как ИП и физлицам зарегистрироваться в ИФНС в качестве «самозанятого».
    Граждане и ИП на УСН и ЕСХН вправе зарегистрироваться в качестве плательщика Налога на профессиональный доход с любой даты (п. 10 ст. 5 Закона от 27.11.18 № 422-ФЗ).
   Датой постановки на учет в качестве «самозанятого» будет дата, когда через мобильное приложение «Мой налог» сформировано и направлено в ИФНС заявление о постановке на учет. Учтите один нюанс – при регистрации в приложении «Мой налог» может произойти технический сбой, и тогда заявление может не отразиться в системе ФНС. В этом случае подайте заявление  повторно, но датой регистрации будет считаться дата повторной отправки (письмо ФНС от 18.03.2021 № аб-3-20/2018).
   Обязанности плательщика НПД считают исполненными без нарушения срока, если они исполнены не позднее дня, следующего за днем устранения сбоя (ч. 9 ст. 3 Закона от 27.11.2018 № 422-ФЗ). Но при постановке на учет это правило не действует.
    В инспекции считают гражданина «самозанятым» с даты, когда получили его заявление. Физлицам достаточно подать одно заявление. Но если плательщиком налога на профессиональный доход хочет стать ИП, то ему надо подать два документа: заявление о постановке на учет через мобильное приложение «Мой налог»; уведомление о прекращении деятельности на других спецрежимах, которое необходимо направить в инспекцию (подробнее об уведомлении).
     Заявление о регистрации плательщика НПД можно подать самостоятельно. Россияне могут это сделать через кабинет налогоплательщика «Мой налог» на сайте npd.nalog.ru, мобильное приложение «Мой налог», или банк. Иностранцы из государства — члена ЕАЭС вправе подать заявление только в кабинете налогоплательщика «Мой налог» или через банк (п. 2–4 ст. 5 Закона от 27.11.2018 № 422-ФЗ).
[bookmark: _GoBack]    Обратите внимание: кабинет «Мой налог» на сайте npd.nalog.ru или веб-кабинет «самозанятых» — не то же самое, что личный кабинет налогоплательщика-физлица, куда приходят уведомления по имущественным налогам и где можно подать декларацию о доходах.
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