Министерство промышленности и торговли Приморского края сообщает, что Приморским межрегиональным управлением Россельхознадзора  при осуществлении федерального государственного ветеринарного контроля  установлено введение в оборот пищевой продукции, не соответствующей требованиям технических регламентов по наличию растительных жиров (кампестерина, стигмастерина, бетаситостерина).
[bookmark: _GoBack]24.10.2024 в адрес ООО «Торговый Дом «Традиции», ИНН 2537132887, ОГРН 1172536022119, юридический адрес: Приморский край, г. Владивосток, Кипарисовая ул., д. 6, 145, адрес осуществления деятельности: Приморский край, г. Владивосток, Фадеева ул., д. 49 (Склад ООО «Линия ДВК») поступила молочная продукция, отправителем которой является ООО «ЧИЗЛАНД», а  именно «Сыр плавленый Сливочный  массовая доля жира в сухом  веществе 35%. Абсолютная жирность в 100гр. продукта 15,0 г. Масса нетто130г. (пласты 8 шт. по 16.25 гр.) Групповая коробка массой нетто 2,21кг. по 17 шт». дата  выработки 22.08.2024 в количестве 37,57 кг. выработанная ООО «ЧИЗЛАНД» ИНН 3911011429 (Калининградская область  Багратионовский  район п. Чехов ул. Школьная д.1а) 
Данная пищевая продукция не соответствует требованиям технических регламентов по наличию растительных жиров (кампестерина, стигмастерина, бетаситостерина).
Таким образом, вышеуказанная пищевая продукция является фальсифицированной, и в соответствии с частью 2 статьи 3 Федерального закона от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» ее оборот запрещен.
В связи с этим Управлением, в соответствии с положениями Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», в отношении получателя фальсифицированной молочной продукции проведены соответствующие профилактические мероприятия, направленные на недопущение оборота последней, а именно: информирование и объявление предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.
