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АДМИНИСТРАЦИЯ  КИРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

«12»  марта 2020 года                                                                         пгт. Кировский                                       
ОТЧЕТ
о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации имущества, находящегося в собственности Кировского муниципального района, 
за 2019 год
В соответствии с прогнозным планом (программой) приватизации имущества, находящегося в собственности Кировского муниципального района, на 2019 год, принятым решением Думы Кировского муниципального района от 29.11.2018 года № 408 (158-НПА), в 2019 году было разрешено к приватизации 7 (семь) объектов муниципальной собственности:

1. Нежилые помещения общей площадью 139,6 кв. м в здании, расположенном по адресу: Приморский край, Кировский район, пгт. Кировский, пер. Спортивный, 7А – планируемая цена реализации 2 094 000,00 руб.;

2. Автомашина Тойота Марк 2– планируемая цена реализации 21 600 руб.;
3. Автомашина Тойота Марк 2 – планируемая цена реализации 23 759 руб.;

4. Автомашина Тойота Спринтер Кариб – планируемая цена реализации 12 900 руб.;

5. Автомашина УАЗ 3303 – планируемая цена реализации 9 600 руб.;

6. Помещения общей площадью 107,5 кв. м в здании, расположенном по адресу: Приморский край, Кировский район, пгт. Кировский, ул. Гагарина,87 – планируемая цена реализации 2 260 500 руб.
7. Здание мехмастерских общей площадью 1248,7 кв. м и здание гаражных боксов общей площадью 752,7 кв. м, расположенные по адресу: Приморский край, Кировский район, пгт. Кировский, ул. Гагарина, 4 – планируемая цена реализации 13 343 200 руб. (преимущественное право выкупа ООО «Кировская электросеть» с рассрочкой платежа на 5 лет).

В результате реализации прогнозного плана приватизации имущества планировалось получение доходов в размере 17 765 559,00 рублей.
С целью пополнения доходной части бюджета Кировского муниципального района по представлению администрации Кировского муниципального района решением Думы Кировского муниципального района от 31.01.2019 № 170-НПА в прогнозный план (программу) приватизации был дополнительно включен 1 объект (после передачи его из государственной собственности Приморского края в собственность Кировского муниципального района):

- нежилые здания складов, расположенные по адресу: Приморский край, Кировский район, кп. Горные Ключи, ул. Западная, 5 – планируемая цена реализации – 10 901 100,00 руб.;

В результате реализации имущества, включенного в прогнозный план приватизации на 2019 год (с изменениями), планировалось получение дохода в бюджет Кировского муниципального района в размере 28 миллионов 598 тысяч 800 рублей.
На открытом аукционе, состоявшемся 28.01.2019 года, были реализованы транспортные средства на общую сумму 167 707,20 рублей с учетом НДС (планируемая сумма реализации 67 859,00 руб.), которые поступили в бюджет района в феврале 2019 года. Аукцион был объявлен в декабре 2018 года, т.к. данные объекты также были включены в программу приватизации на 2018 год.
По остальным объектам торги в форме открытого аукциона  объявлялись в феврале, марте и апреле 2019 года и были признаны несостоявшимися ввиду отсутствия поданных заявок. 
Информационное обеспечение приватизации обеспечивалось путем размещения соответствующих извещений на официальном сайте торгов Российской Федерации, сайте администрации Кировского муниципального района, газете «Компас info». 
В отношении объектов, расположенных по адресу: пгт. Кировский, ул. Гагарина, 4, включенных в программу приватизации для их продажи единым комплексом (здания мехмастерских и гаражных боксов), арендуемых субъектом малого предпринимательства ООО «Кировская электросеть», ситуация сложилась следующим образом.
14.02.2019 года директору ООО «Кировская электросеть» было направлено предложение воспользоваться преимущественным правом выкупа арендуемых объектов, расположенных по ул. Гагарина, 4, включенных в программу приватизации, а также проект договора купли-продажи.
22.03.2019 года в адрес администрации поступило заявление ООО «Кировская электросеть» о согласии выкупа только здания мехмастерских и отказе от выкупа здания гаражных боксов. Учитывая, что ежегодная арендная плата за арендуемые ООО «Кировская электросеть» объекты составляет 782 875,65 руб., администрацией было принято решение здание мехмастерских без здания гаражных боксов не продавать.

В связи с истечением срока действия оценки (апрель 2019 г.) в сентябре 2019 года в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» был проведен электронный аукцион по определению исполнителя на оценку объектов, включенных в прогнозный план приватизации, в результате которого 23.09.2019 года был заключен муниципальный контракт на оценку нереализованных объектов. В результате проведенной оценки рыночная стоимость объектов была изменена в меньшую сторону, соответственно, была уменьшена начальная цена продажи.

В связи с внесенными изменениями в Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества» (178-ФЗ), торги в форме открытого аукциона, посредством публичного предложения, без объявления цены с 1.06.2019 должны проводиться исключительно в электронной форме.

Отделом муниципальной собственности управления муниципальной собственности, архитектуры и правовой экспертизы администрации Кировского муниципального района была проведена работа по регистрации администрации на электронной площадке для проведения торгов «Сбербанк-АСТ» и в торговой секции по приватизации имущества.
Постановлением администрации Кировского муниципального района от 10.12.2019 № 268 был объявлен аукцион в электронной форме по продаже муниципального имущества:

- нежилые помещения, расположенные по адресу: пгт. Кировский пер. Спортивный, 7А – начальная цена продажи 1 800 000 рублей 00 копеек (без учета НДС);

- нежилые здания складов, расположенные по адресу: кп. Горные Ключи, ул. Западная, 5 – начальная цена продажи 9 000 000 рублей 00 копеек (без учета НДС).
Аукцион был признан несостоявшимся ввиду отсутствия поданных заявок.
Информационные сообщения о проведении аукциона были размещены на сайте универсальной торговой площадки «Сбербанк-АСТ», на официальном сайте торгов Российской Федерации, сайте администрации Кировского муниципального района.
Также по договору от  08.07.2015 г. за проданные объекты электроэнергетики в рассрочку на 5 лет в бюджет района в 2019 г. поступило 521 951 (Пятьсот двадцать одна тысяча девятьсот пятьдесят один) рубль 04 копейки. 
Общая сумма дохода, поступившая в бюджет района от реализации муниципального имущества в 2019 году, составила  689 658 (Шестьсот восемьдесят девять тысяч шестьсот пятьдесят восемь) рублей 24 копейки, в том числе НДС 27 951,2 руб. 
Сведения о размере денежных средств, полученных от реализации муниципального имущества, согласованы с соответствующими учетами финансового управления администрации Кировского муниципального района.

Глава Кировского муниципального района –

глава администрации Кировского

муниципального района                                                                     И.И. Вотяков
