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                        НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА
                     ИНФОРМИРУЕТ

           Единый налоговый платеж – способ исполнения налоговых обязательств.
     Начиная с 2020 года, на налогоплательщиков, получивших доходы в виде выигрышей от участия в азартных играх, проводимых в казино и залах игровых автоматов, возлагается обязанность по уплате налога на основании данных, полученных от организаторов азартных игр.
     Сумма налога уплачивается не позднее 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом, на основании направленного налоговым органом уведомления (по доходам за 2020 год срок уплаты не позднее 01.12.2021).
     Наиболее удобный способ оплаты налогов физических лиц это - Единый налоговый платеж физического лица (ЕНП).
     ЕНП - аналог электронного кошелька, куда гражданин может перечислить денежные средства. Это своеобразный «авансовый кошелек» налогоплательщика для последующей уплаты транспортного, земельного налогов, налога на имущество и доходы физических лиц, а так же задолженности по этим налогам.
     Внести ЕНП можно непосредственно через «Личный кабинет налогоплательщика - физического лица», либо через интерактивный сервис «Уплата налогов и пошлин». Зачет платежа налоговые органы проводят самостоятельно, в первую очередь, направляя, денежные средства на погашение налоговой задолженности, если таковая имеется.
[bookmark: _GoBack]     Информация обо всех проведенных операциях отражается в Личном кабинете налогоплательщика, с помощью которого при обнаружении неточности налогоплательщик тут же сможет направить обращение в налоговый орган.




image1.jpeg




