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          В связи с информацией, поступающей от Управления Роспотребнадзора  по Приморскому краю и Приморского межрегионального управления  Россельхознадзора  об участившихся случаях  поставки продуктов питания, не  соответствующих санитарно - эпидемиологическим требованиям, министерство  по регулированию контрактной системы в сфере закупок Приморского края  информирует о необходимости тщательного осуществления приемки  продуктов питания в рамках государственных/муниципальных контрактов.   Обращаем внимание, что для контроля и недопущения фальсификаций  пищевых продуктов животного происхождения создана   и функционирует   ФГИС ВетИС , уполномоченным оператором которой является  Россельхознадзор.   Продукты питания, входящие в Перечень подконтрольных товаров  (мясо и мясные субпродукты, рыба, молочная продукция и т.д.) , подлежат  обязательному сопровождению ветеринарными сопроводительными  документами, зарегистрированными в ФГИС  ВетИС   компонент   АИС   «Меркурий» ( Приказ Минсельхоза России от 18.12.2015 № 648 «Об  утверждении Перечня подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению  ветеринарными сопроводительными документами»).   Следует обратить внимание, что отсутствие записи в ФГИС  ВетИС   компонент   АИС   «Меркурий» по подконтрольным товарам будет означать  отсутствие ветеринарного сопроводительного документа и, как следствие, не  соответствие поставляемого продукта питания требованиям законодательства.   В связи с чем на момент проведения приемки   заказчикам в  обязательном порядке надлежит осуществлять проверку наличия записи  в ФГИС ВетИС компонент АИС «Меркурий» по уникальному коду,  указываемому в ветеринарных справках бумажного образца  (например,  71 A 8 - 708 C - 3524 - 4577 - BD 12 - 3 CAA - 8766 - 35 C 6)   по следующему адресу:   https://mercury.vetrf.ru/pub/operatorui?_action=checkVetDocument   Партия товара должна сопровождаться документами, подтверждающими  качество и безопасность поставляемой продукции.  Кроме того, при  обнаружении в ходе п риемки товара нехарактерных (подозрительных)  признаков для данного вида продуктов питания (цвет, запах, консистенция,  привкус, мутность и т.д.) следует принять незамедлительные меры по  осуществлению лабораторных исследований (при необходимости) на предмет  соответствия продуктов питания санитарно - эпидемиологическим требованиям  во избежание причинения вреда жизни и здоровью населения.      Просим органы исполнительной власти Приморского края, Глав  муниципальных образований Приморского края незамедлительно довести  указанную информацию соответственно до подведомственных учреждений и  муниципальных заказчиков.        
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В связи с информацией, поступающей от Управления Роспотребнадзора по Приморскому краю и Приморского межрегионального управления Россельхознадзора  об участившихся случаях  поставки продуктов питания, не соответствующих санитарно-эпидемиологическим требованиям, министерство по регулированию контрактной системы в сфере закупок Приморского края информирует о необходимости тщательного осуществления приемки продуктов питания в рамках государственных/муниципальных контрактов.

Обращаем внимание, что для контроля и недопущения фальсификаций пищевых продуктов животного происхождения создана и функционирует ФГИС ВетИС, уполномоченным оператором которой является Россельхознадзор.

Продукты питания, входящие в Перечень подконтрольных товаров (мясо и мясные субпродукты, рыба, молочная продукция и т.д.), подлежат обязательному сопровождению ветеринарными сопроводительными документами, зарегистрированными в ФГИС ВетИС компонент АИС «Меркурий» (Приказ Минсельхоза России от 18.12.2015 № 648 «Об утверждении Перечня подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению ветеринарными сопроводительными документами»).

Следует обратить внимание, что отсутствие записи в ФГИС ВетИС компонент АИС «Меркурий» по подконтрольным товарам будет означать отсутствие ветеринарного сопроводительного документа и, как следствие, не соответствие поставляемого продукта питания требованиям законодательства.

В связи с чем на момент проведения приемки заказчикам в обязательном порядке надлежит осуществлять проверку наличия записи в ФГИС ВетИС компонент АИС «Меркурий» по уникальному коду, указываемому в ветеринарных справках бумажного образца (например, 71A8-708C-3524-4577-BD12-3CAA-8766-35C6) по следующему адресу:

https://mercury.vetrf.ru/pub/operatorui?_action=checkVetDocument

Партия товара должна сопровождаться документами, подтверждающими качество и безопасность поставляемой продукции. Кроме того, при обнаружении в ходе приемки товара нехарактерных (подозрительных) признаков для данного вида продуктов питания (цвет, запах, консистенция, привкус, мутность и т.д.) следует принять незамедлительные меры по осуществлению лабораторных исследований (при необходимости) на предмет соответствия продуктов питания санитарно-эпидемиологическим требованиям во избежание причинения вреда жизни и здоровью населения. 

	Просим органы исполнительной власти Приморского края, Глав муниципальных образований Приморского края незамедлительно довести указанную информацию соответственно до подведомственных учреждений и муниципальных заказчиков.

 








