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Об изменениях  и основных аспектах правоприменительной практики антимонопольного законодательства в администрации Кировского муниципального района  в 2021 году
Правовым управлением  администрации Кировского муниципального района (далее-управление) в 2021 году  проведен мониторинг и анализ практики применения  антимонопольного законодательства   (далее-мониторинг и анализ) в рамках функционирования в администрации Кировского муниципального района внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в соответствии с постановлением  администрации Кировского муниципального района от 14 мая  2020 года №143 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Кировского муниципального района», постановлением  администрации Кировкого муниципального района от 10.03.2021 №143 «Об утверждении  перечня ключевых показателей эффективности функционирования в администрации Кировского муниципального района антимонопольного комплаенса».
Мониторинг и анализ  проводился  в части практики применения антимонопольного законодательства, в том числе Федерального закона от 26 июля 2006 года  №135-ФЗ «О защите конкуренции», при разработке проектов муниципальных правовых актов. 
При разработке  проектов  муниципальных правовых актов  администрации Кировского муниципального района  в рамках компетенции  органов местного самоуправления  специалисты органов  администрации Кировского муниципального района  - разработчики проектов муниципальных правовых актов  применяют нормы  антимонопольного законодательства, в том числе Федерального закона  №135-ФЗ «О защите конкуренции».
Исполнители антимонопольного законодательства на постоянной основе   проводят анализ  проектов  муниципальных правовых актов, посредством:
-размещения  на официальном сайте Кировского муниципального района в информационно-коммуникационной  сети «Интернет» проектов муниципальных правовых актов с обоснованием  реализации  предлагаемых  в нем положений, в том числе  их влияния  на развитие конкуренции;
- сбора и проведения оценки поступивших  от организаций и граждан замечаний и предложений про проектам МПА.
Мониторинг  и анализ  практики  применения  в рамках  компетенции  исполнителей  антимонопольного законодательства посредством  осуществления сбора сведений  о правоприменительной практике в администрации и подготовки информации  об основных ее аспектах.
Проекты  муниципальных правовых актов, поступившие  на правовую  экспертизу  в  правовое управление администрации Кировского муниципального района, соответствовали  требованиям  Федерального закона  №135-ФЗ «О защите конкуренции».

