
Смартфон расскажет  о пенсии
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Проверить баланс пенсионного счёта, узнать о начислении пенсии и записаться на приём в пенсионный фонд теперь можно через мобильное приложение "ПФР Электронные сервисы". 

Как сообщают в пресс-службе Пенсионного фонда России (ПФР), программа доступна бесплатно для устройств на базе Android или iOS. После установки приложение попросит ввести пин-код и авторизоваться. Для этого один раз потребуется указать логин и пароль от подтверждённой учётной записи на портале госуслуг (затем для входа понадобится только пин-код). 

В ПФР напоминают, что граждане, которые ещё не подтвердили свой профиль, могут сделать это в офисах "Почты России", Ростелекома или в клиентских службах самого пенсионного фонда. 

Для авторизовавшихся пользователей на стартовой странице высветится общий трудовой стаж и количество накопленных пенсионных баллов. Также можно проверить по годам, сколько страховых взносов отчислял работодатель, просмотреть историю своих обращений в пенсионный фонд, получить информацию по материнскому капиталу. 

Граждане, уже обратившиеся в ПФР за начислением пенсии, смогут узнать решение и размер будущей пенсии без визита в отделение. Некоторые опции приложения доступны и без авторизации. Так, пользователь, не подтвердивший свою учётную запись, может записаться на приём в отделение пенсионного фонда или МФЦ, заказать нужные справки и направить обращение в ПФР. 

Сейчас всё это делается через личный кабинет на сайте ПФР. Однако, как отмечают в пенсионном фонде, мобильное приложение удобнее и загружается быстрее полной версии сайта, а это позволит получать всю нужную информацию более оперативно.
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