
Отчет о проведении в образовательных учреждениях Кировского муниципального района  мероприятий, приуроченных к празднованию
Дня местного самоуправления и  Дня российского парламентаризма. 

Ежегодно 21 апреля в России празднуется День местного самоуправления. День российского парламентаризма отмечается 27 апреля.
 В связи с этим с 20 по 28 апреля 2020 года  в образовательных учреждениях нашего района проводились различные мероприятия, посвящённые этим государственным праздникам. Многие мероприятия были проведены в дистанционном режиме, так как ученики не посещают учебные заведения в связи с коронавирусной инфекцией. 
[bookmark: _GoBack]Во всех школах учащиеся 1-11 класс  просмотрели видеоролики «Единый урок парламентаризма» и «Становление системы местного самоуправления в РФ». 
Учащиеся поучаствовали в  викторине Единого урока, которая включает вопросы, посвященные деятельности, принципам работы и истории Федерального Собрания Российской Федерации, законодательных органов государственной власти субъектов Российской Федерации и муниципальных образований. Викторина ориентирована на школьников в возрасте от 11 до 19 лет и включает 20 вопросов с одним вариантом ответа.
Среди учащихся 1-9 классов проведен конкурс рисунков « Демократическое общество - радостный мир».
Для учащихся 1 – 4 классов проведен  классный час « Символика Российского государства», а для ребят 5 – 11 классов  классный час по теме  «Свободные выборы – опора демократии». 




