С «Госключом» можно исправить ошибки в ЕГРН

Приморский Росреестр уже рассказывал о возможности внесения собственником записи в ЕГРН о запрете регистрации сделок с недвижимостью без его личного участия: при наличии такой записи Росреестр не будет рассматривать обращения по доверенности от других людей в отношении его имущества. 
Напомним, что с недавнего времени направить такое обращение можно с помощью приложения «Госключ». Это удобный и безопасный сервис для пользователей портала Госуслуг с подтвержденной учетной записью, который позволяет подписывать документы в электронном виде в режиме онлайн. Сертификат электронной подписи пользователя оформляется бесплатно прямо в приложении «Госключ» на смартфоне. Для этого нужен загранпаспорт нового образца с биометрией и телефон с NFС-модулем. 
Перечень сделок и юридических документов, которые можно подписывать с помощью сервиса, растет. С некоторых пор он пополнился опцией отправки заявлений в Росреестр на исправление технической ошибки в данных Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН).

Как было раньше?   Раньше подача заявлений на исправление технической ошибки об объекте недвижимости была доступна только на сайте Росреестра или через МФЦ. При этом, если граждане хотели получить услугу онлайн, им необходимо было платно оформить сертификат усиленной квалифицированной электронной подписи при обращении в удостоверяющий центр.

Как сейчас?   Сейчас можно подать заявление через портал Госуслуг, а подписать его прямо в своем смартфоне - через приложение «Госключ». Ссылка на него появится при заполнении заявления. Благодаря бесшовному процессу заявители будут оформлять услугу и получать результат с экономией времени и денег.
После подписания в «Госключе» заявление автоматически направится в Росреестр, где будет рассмотрено в течение 3 дней. Если после проверки ошибка подтвердится, то ведомство внесет изменения в ЕГРН.
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