Уважаемый работодатель!
 В январе 2021 года вступили в силу 39 новых правил по охране труда, новые документы регулируют различные сферы правоотношений в сфере трудовых отношений и социального партнерства практически во всех отраслях.
Объединения профсоюзов России СОЦПРОФ (sotsprof.org), совместно с экспертами профильных федеральных органов исполнительной власти, авторами нормативно правовых актов и представителями профессионального сообщества, организуют серию вебинаров по обзору новых документов в сфере охраны труда, направленных на обзор новых правил, сбор и обобщение предложений по их дальнейшему применению. Участие в вебинарах – бесплатное.
Порядок регистрации на серию вебинаров по обзору новых документов в сфере охраны труда, направленных на обзор новых правил, сбор и обобщение предложений по их дальнейшему применению:
1.	Перейти на официальный сайт мероприятия – https://forms.gle/Nk7Mmf2aEbJJxkz68;
2.	Внести сведения об участниках;
3.	Получить подтверждение.
[bookmark: _GoBack]Вебинар будет проходить на платформе Zoom в мае 2021 года. За день до начала вебинара Вам будет направлена ссылка с доступом на @ почту и краткая инструкция для подключения.
Ответственный за регистрацию – руководитель экспертной группы 
СОЦПРОФ Филатов Артем Анатольевич – 8-962-505-55-34.

Предлагаем принять участие всем руководителям и специалистам, ответственным за охрану труда.



Администрация Кировского муниципального района
