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[bookmark: sub_351]1. Уполномоченный  орган  на  проведение  оценки регулирующего воздействия администрации Кировского муниципального района, в лице  отдела экономики торговли  и предпринимательства (далее - уполномоченный орган), в соответствии со ст.3 п. 3«Порядка проведения    оценки    регулирующего   воздействия   проектов муниципальных  нормативных  правовых  актов администрации Кировского муниципального района, экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации Кировского муниципального района, затрагивающих вопросы   осуществления   предпринимательской   и инвестиционной  деятельности»,  утвержденного  постановлением  администрации Кировского муниципального района от 19. 07. 2021 г. N 203 (далее - Порядок), рассмотрел Проект постановления  администрации Кировского муниципального района «Об утверждении административного регламента оказания муниципальной услуги «Предварительное согласование предоставления земельного участка» на территории сельских поселений Кировского муниципального района».

  2. На основании проведенной оценки регулирующего воздействия проекта муниципального акта с учетом информации, представленной разработчиком, уполномоченным органом сделаны следующие Выводы:
       - Процедура оценки регулирующего воздействия проекта муниципального акта соответствует требованиям «Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов  Кировского муниципального района и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Кировского муниципального района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности»;
- Реализация проекта муниципального правового акта «Об утверждении административного регламента оказания муниципальной услуги «Предварительное согласование предоставления земельного участка» на территории сельских поселений Кировского муниципального района» позволит  качественно оказать данную муниципальную  услугу.
           - Предложенный на рассмотрение проект постановления  администрации Кировского муниципального района «Об утверждении административного регламента оказания муниципальной услуги «Предварительное согласование предоставления земельного участка» на территории сельских поселений Кировского муниципального района»:
        а) не содержит положений вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для физических и юридических лиц в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности.
            б) принятие проекта постановления администрации Кировского муниципального района не влечет за собой необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, бюджета Кировского муниципального района, бюджетов поселений.
Риски невозможности решения проблемы отсутствуют.
3. На основании вышеизложенного уполномоченный орган считает возможным дать положительное заключение об оценке регулирующего воздействия проекта постановления администрации  Кировского муниципального района «Об утверждении административного регламента оказания муниципальной услуги «Предварительное согласование предоставления земельного участка» на территории сельских поселений Кировского муниципального района». 

4. Иные сведения, позволяющие оценить обоснованность предлагаемого варианта проекта НПА- не требуются.
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