Уважаемые руководители учреждений, организаций всех форм собственности (включая индивидуальных предпринимателей), осуществляющих свою деятельность   на территории Кировского муниципального района!

В целях  снижения уровня производственного травматизма в период осенне-зимнего климатического межсезонья, с 25 октября по 25 ноября 2022 года на территории Кировского муниципального  района проводится Месячник охраны труда (распоряжение администрации Кировского муниципального района от 25.10.2022 года № 307-р).

Месячник охраны труда -  это  мероприятие, проводимое с целью осуществления контроля за соблюдением законодательства об охране труда путем проведения проверок состояния территории, зданий, сооружений, оборудования, санитарно-бытовых помещений, документации, надписей, плакатов (знаков) безопасности, защитных средств и приспособлений, обеспеченности ими, а также средствами индивидуальной защиты работников организаций, соответствия их требованиям по охране труда, пожарной безопасности.
Рекомендуем  провести в вашем учреждении  месячник по охране труда, включающий в себя мероприятия по повышению эффективности работы по  предупреждению производственного травматизма. При  этом обращаем Ваше внимание, что    именно на период осенне-зимнего межсезонья приходится наибольший уровень производственного травматизма, в том числе, с тяжелым и смертельным исходом. 
Предлагаем Вам принять участие в Месячнике охраны труда, организовав проведение мероприятий, направленных на предупреждение производственного травматизма при понижении температуры воздуха, образовании гололедных явлений и выпадении осадков в виде снега. 
Итоги проведения месячника охраны труда рассматриваются в структурных подразделениях на совещании, собрании с участием руководителей и специалистов.
В период месячника работает горячая линия по вопросам охраны труда по телефону 8 42 (354) 22 3 98. На все интересующие вопросы ответит  специалист (по вопросам государственного управления охраной труда).
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