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Уважаемый Игорь Иосифович!


Контрольно-счетная комиссия Кировского муниципального района на Ваше письмо, направленное 22. 03.2019 № вх. 1214, сообщает следующее.


В соответствии с п. 7 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» контрольно-счетный орган муниципального образования осуществляет полномочия по финансово-экономической экспертизе проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ.

При этом указанная экспертиза может проводиться на любом этапе действия программы, в том числе после внесения в нее изменений.


Однако Вашими специалистами представлено принятое постановление (от 18.03.2019 № 56 «О внесении изменений в муниципальную программу «Профилактика экстремизма и терроризма на территории Кировского муниципального района на 2018-2022 годы»).


Таким образом, учитывая изложенное, Контрольно-счетная комиссия не имеет полномочий проводить экспертизу утвержденных изменений в муниципальные программы.


Вместе с тем, обращаю Ваше внимание, что в вышеуказанном постановлении допущена техническая ошибка. Так, в тексте Паспорта программы в пункте 1.2. вместо цифр «1 218,52 тыс. рублей» указано «12 108,52 тыс. рублей». В связи с чем, Контрольно-счетная комиссия предлагает устранить указанные расхождения. 

Председатель Контрольно-счетной комиссии                                 С.В. Куничак
