20 октября 2023 г. в здании администрации Кировского муниципального района состоялось заседание Межведомственной комиссии по охране труда
20 октября 2023 г. в здании администрации состоялось заседание Межведомственной комиссии по охране труда. 
Рассматривались следующие  вопросы: 
- «О состоянии производственного травматизма и причинах несчастных случаев в организациях, осуществляющих свою деятельность на территории Кировского муниципального района»;
- «О  смертельном несчастном случае, причинах произошедшего и мерах по устранению нарушений в сфере охраны труда в СХПК «Кировский»;
- «Об использовании средств Фонда социального страхования Российской Федерации на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работодателями Кировского муниципального района в 2022-2023 гг».
На заседании заслушали информацию  по вышеуказанным вопросам.
	Отметили важность организации работы по вступлению в силу новых нормативных актов по обеспечению работников специальной одеждой и смывающими средствами.
[bookmark: _GoBack]Решения межведомственной комиссии  по охране труда   размещены на сайте администрации Кировского муниципального района в разделе «Охрана труда».

Администрация Кировского муниципального района.

